

EL CORREO GALLEGO

DECANO DE LA PROVINCIA
FUNDADO EN EL AÑO 1878

PRECIO: 150 PESETAS
MARTES, 18 DE SEPTIEMBRE 1962

ANUNCIOS
En todos los PERIÓDICOS CINES y RADIOS de ESPAÑA

Central: LA CORUÑA, Santa Catalina, 27. Tel. 2903 y 4505

REC. AM.
F. Villaamil, 30-1. Teléfono 3575 EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO GENERAL FRANCO, 152 TELEFONOS: 4089 y 1388 AÑO LXXXIV DEPOSITO LEGAL C. 7-1958 NUMERO 21.689 SANTIAGO PREGUNTOIRO, 29 TELEFONOS: 1427 y 1227

Triunfal jornada del JEFE del ESTADO en Palencia y León

Presidió la clausura del Consejo Económico Sindical de Tierra de Campos S. E. recibió las Medallas de Oro de ambas provincias

BURGOS, 17.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha salido de esta capital a las diez y media de la mañana con dirección a Palencia. El Generalísimo Franco, fué despedido en el Palacio de la Isla, por las autoridades y jerarquas burgalesas. (Cifra). —

LA CIUDAD, ENGALANADA

PALENCIA, 17.— La ciudad ha vibrado hoy de entusiasmo con la visita del Jefe del Estado que ha venido a presidir la clausura del Consejo Económico Sindical de la Tierra de Campos.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a afluir a la capital miles y miles de campesinos de toda la Tierra de Campos e incluso hombres de toda la provincia. Junto a los labradores destacaban los mineros de las cuencas de Barruelo de Santillán del Norte de la provincia, que han querido expresar al Caudillo su agradecimiento por su política social. Expresivas pancartas se leían por todas las calles palentinas portadas por estos hombres de la mina. "Los mineros de Barruelo — decía una — piden a Dios por Franco". "Los mineros palentinos — decía otra — en el sindicalismo nacieron con Franco". Y junto a ellas, las pancartas de Tierra de Campos, de los 882 Ayuntamientos palentinos enclavados en esta comarca, que van a transformar sus tierras en un ambicioso plan de regadíos.

Miles y miles de personas se concentraron en Palencia llegadas por todos los medios de locomoción: trenes especiales, autocares e incluso caravanas imponentes de tractores adornados y con expresivas alusiones al acto.

Desde antes de las diez de la mañana un inmenso gentío llenaba las calles por las que había de pasar el Jefe del Estado.

La ciudad había amanecido engalanada y cubiertos sus balcones de colgaduras.

A la entrada de la Calle Mayor

se había levantado un arco de triunfo en el que campeaba la leyenda "Palencia en pie por Franco".

CLAMOROSO RECIBIMIENTO AL CAUDILLO

A las once en punto de la mañana hizo su entrada el Caudillo en la ciudad, que le tributó un clamoroso e inenarrable recibimiento, sin precedentes en la historia palentina.

Por la avenida de Valladolid, y avenida de la República Argentina, se dirigió hasta el paseo del Salón, donde el alcalde de la ciudad, don Juan Mena, le dio la bienvenida entregándole el bastón de mando.

El Caudillo fué saludado asimismo por el Gobernador civil, don Victor Frago del Toro y el capitán general de la VII Región, don Ramón Robles.

El entusiasmo del público se desbordó y las aclamaciones "¡Franco, Franco, Franco!" se hicieron ensordecedoras mientras Su Excelencia el Jefe del Estado ocupaba un coche descubierto acompañado del Alcalde de la ciudad

mo por el Gobernador civil, don Victor Frago del Toro y el capitán general de la VII Región, don Ramón Robles.

El entusiasmo del público se desbordó y las aclamaciones "¡Franco, Franco, Franco!" se hicieron ensordecedoras mientras Su Excelencia el Jefe del Estado ocupaba un coche descubierto acompañado del Alcalde de la ciudad

PASO APOTEOSICO DE SU EXCELENCIA POR LA CALLE MAYOR

El paso del Caudillo por la Calle Mayor fué apoteósico y él correspondía saludando con la mano a las incansables aclamaciones del público.

El Generalísimo se dirigió a la Diputación Provincial, donde seguidamente se había de proceder a la imposición de la Medalla de Oro de la provincia.

Al llegar a los Cuatro Cantones, Su Excelencia se apeó del coche, pasando revista a una compañía de la Agrupación Independiente de Infantería de San Quintín número 32, de Valladolid, que con

Bandera y banda de música, se hallaba situada a lo largo de la calle de Don Sancho, acompañando al Caudillo el Capitán General de la VII Región, general jefe de Estado Mayor, Gobernador civil y Alcalde, mientras la banda de dicha Agrupación interpretaba el Himno Nacional. En la puerta del Palacio Provincial esperaba el Generalísimo los Ministros de Agricultura, Obras Públicas, Información y Turismo y Secretario

General del Movimiento, con las autoridades de la ciudad y corporaciones provincial y municipal bajo mazas.

Un gran gentío tributó al Caudillo una imponente ovación, mientras Su Excelencia cruzaba a pie toda la calle de Don Sancho.

General del Movimiento, con las autoridades de la ciudad y corporaciones provincial y municipal bajo mazas.

Un gran gentío tributó al Caudillo una imponente ovación, mientras Su Excelencia cruzaba a pie toda la calle de Don Sancho.

EN LA DIPUTACION

En la Sala Magna de la Diputación se efectuó la ceremonia de la entrega al Caudillo de la Medalla de Oro de la provincia.

Terminada esta ceremonia, pasó el Caudillo a visitar las exposiciones del Instituto Nacional de Colonización y de la Confederación Hidrográfica del Duero, situadas en una de las salas del Palacio Provincial, acompañado de los Ministros y autoridades citadas, así como de la director general de Obras Hidráulicas, señor Briones

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Ratificación del convenio de doble nacionalidad, entre España y Paraguay

LA ASUNCION, 17.— La Cámara de Representantes ha aprobado y ratificado el convenio de doble nacionalidad entre España y Paraguay. — (Ete).

EN LA PLAZA DE SAN MARCOS DE VENECIA

Primero fué la sorpresa y luego la curiosidad de los venecianos. La plaza de San Marcos se convirtió en pista de aterrizaje y despegue de un nuevo modelo de avión que efectúa las maniobras en vertical. Las palomas no se inmutan.



Fotografía del Caudillo, a bordo del "Azor", obtenida recientemente en San Sebastián, con motivo de la entrega de la Bandera al patrón de la tripulación vencedora en el Campeonato de España de traineras. — (Foto E. P.)

PROXIMO INFORME DEL BANCO MUNDIAL

Servirá de base para la concesión a España de préstamos por un valor de mil millones de dólares

WASHINGTON, 17.— Se espera que el Banco Mundial dé a la publicidad la semana que viene un informe económico que servirá de base para la concesión a España de préstamos por un total de unos mil millones de dólares durante los próximos diez años.

En los círculos financieros de Washington se tiene la impresión de que este programa, destinado a contribuir al desarrollo de la economía española, como segunda parte del plan general que viene llevando a cabo con gran éxito el Gobierno español, será financiado conjuntamente por el Banco Mundial, los Estados Unidos y, posiblemente, por fuentes europeas occidentales.

Respecto a la fecha en que comenzaría a llevarse a la práctica esa serie de préstamos se manifiesta que todavía no puede precisarse, ya que una cosa es la publicación del informe acerca de la economía española y otra las recomendaciones que se hagan en dicho informe.

Con relación a este informe que se espera sea publicado la semana próxima, se manifiesta en círculos competentes que el Banco Mundial concede especial importancia a la construcción en España de carreteras y a la modernización de los ferrocarriles. El Banco considera, en efecto, que la mejora de las vías de comunicación es poco menos que pieza fundamental para elevar el nivel de vida en las comarcas de secano del centro y del noroeste de España. El Banco aboga por el desarrollo de carreteras y ferrocarriles como medio de abrir las regiones menos desarro-

lladas económicamente a la tecnología moderna.

La financiación de todos los proyectos que se hagan deberá ser discutida esta misma semana por las altas personalidades de la economía y finanzas de España que se encuentran estos días en Estados Unidos con motivo de la reunión anual de gobernadores del Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, de manera concreta, el ministro de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio y el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres.

El ambiente de estas conversaciones es francamente favorable, puesto que van a llevarse a cabo cuando los ministros de Hacienda y Comercio de otros países, así como altas personalidades del mundo de las finanzas, se muestran fuertemente impresionados por los esfuerzos y éxitos conseguidos por España con su política de estabilización y desarrollo económicos.

Así, hoy mismo el Fondo Monetario Internacional ha distribuido entre los gobernadores que asisten a la reunión un informe en el que se elogia a España por todas las medidas que ha tomado su Gobierno para hacer frente a cualquier amenaza de tipo inflacionista. También se hace constar en este informe que la producción de España ha aumentado en un cuatro por ciento en el año 1961 y que continúa aumentando a ritmo acelerado durante la primera mitad de 1962. Finalmente, se puntualiza en el informe que la economía española tiene que enfrentarse todavía con algunos problemas, pero que los relacionados

con la inflación han sido contrarrestados.

Este informe del Fondo Monetario analiza la situación general de España a grandes rasgos. Se espera que el informe que ha de publicarse la semana que viene el Banco Mundial examine la cuestión. (PASA A SEGUNDA PAGINA)

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

EN LA PROVINCIA DE MISIONES

Fracasa un plan 'peronista' para ocupar 'objetivos estratégicos'

BUENOS AIRES, 17.— Un representante de la Policía de Seguridad ha manifestado en la provincia de Misiones, que fuerzas de seguridad han hecho fracasar un plan destinado a ocupar "objetivos estratégicos" proyectado por seguidores del ex presidente Perón, quien actualmente se encuentra exiliado en Madrid, España.

El representante declaró que han sido detenidas 14 personas en Misiones, pero añadió que el intento probablemente tiene ramificaciones a través de todo el país.

Miembros de la Policía, fuerzas del Ejército y miembros de la guardia fronteriza, han hallado ejemplares de una proposada revolucionaria, así como detalles de un plan "maestro" en el que se incluye la ocupación de los "objetivos estratégicos" antes señalados.

En Posadas las tropas han sido acuarteladas y se ha dado la alarma general al Ejército en toda la nación. — Efe.

AUTOMOVIL AMETRALLADO POR CENTINELAS

BUENOS AIRES, 17.— Noticias llegadas de Posadas, en donde han sido acuarteladas las tropas, informan que los centinelas apostados junto a una barrera montada a través de una carretera, han ametrallado a un automóvil, dando muerte a uno de sus ocupantes, una mujer.

El Ministerio del Ejército ha declarado esta pasada noche que "lamentablemente" el incidente, pero que el conductor del vehículo no obedeció la orden de detenerse que se le dieron. — Efe.

ULTIMA HORA

"Alerta general" de las tropas occidentales en Berlín

BERLIN, 18.— Los aliados occidentales han ordenado esta noche una inesperada "alerta general" que ha dado resultado la inmediata situación de hombres y equipos militares en las posiciones que ocuparían para repeler cualquier agresión enemiga.

El ejercicio, que se ha producido poco después de que la agencia TASS divulgase su declaración "autorizada" acerca del estatuto de la ciudad, ha puesto en movimiento a la mayor parte de las tropas norteamericanas, británicas y francesas estacionadas en Berlín Oeste. — Efe.



¡¡¡MAS CLIENTES PARA SU ESTABLECIMIENTO!!!
Instalando
ROTULOS LUMINOSOS DE PLEXIGLAS
con luz fluorescente SIN AVERIAS
CONSUMO MINIMO GARANTIZADOS
Pida presupuestos a: PUBLICIDAD RECLA
Santa Catalina, 27 Fernando Villaamil, 30-1.
LA CORUÑA EL FERROL

HOLY MARY SCHOOL

Colegio inglés (En el Palacio del Toral)

Edificio con azoteas y jardines propios para párvulos, elemental, pre-ingreso e ingreso. para niños y niñas. Preparación (para niñas) de Bachillerato Elemental. Para formular la matrícula, dirigirse a Carrera del Conde, 8. Teléfono 2094.—SANTIAGO.

Capital de la provincia

PROYECTO DE AMPLIACIÓN DE LA ESCUELA OFICIAL DE MÁQUINAS

LA CORUÑA, 17. (Por teléfono. De nuestra Delegación). Procedente de Vigo ha llegado a esta capital el subsecretario de la Marina-Comercio, don Leopoldo Boado, que ha celebrado una entrevista con el alcalde, Trator, entre otros asuntos, del proyecto de ampliación de la Escuela Oficial de Máquinas.

EL PUERTO

Pasado mañana son esperados en este puerto el vapor correo (Ciudad de Oviedo) y el «Monte Umbe», procedente de Bilbao, para embarcar unos noventa pasajeros con destino a Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Vigo y Tenerife.

EL PESQUERO «MONDEGO», INUTILIZADO

El pesquero «Mondego», que recientemente encalló en la escollera del dique de abrigo, ha sido declarado inútil y, por lo tanto será desguazado.

En principio se había creído que las averías serían leves, pero al subir el barco al carro varadero se comprobó que afectaban a partes vitales del pesquero y que no podría ser reparado.

APLAZADA LA SESION DEL PLENO MUNICIPAL

La sesión del Pleno municipal que había sido convocada para esta tarde, ha sido aplazada hasta el miércoles.

CONGRESO INTERNACIONAL DEL FRIO

Se conocen nuevos detalles del Congreso Internacional del Frio que se celebrará en Gaitía a partir del próximo día 24. A la sesión inaugural, que tendrá como escenario del Paraninfo de la Universidad compostelana, acudirá el Ministro de Educación Nacional, señor Lora Tamayo; el Presidente del INI señor Suanzes; el director general de Ganadería, señor Polo; el de Comercio Interior, señor Matarranz y otras destaca das personalidades, de la vida nacional, además de las autoridades regionales y locales y técnicos de varios países relacionados con el tema del Congreso.

Acuden unos cuatrocientos especialistas, por representantes de Bélgica, Chile, Dinamarca, España, Estados Unidos, Francia, Holanda, Hungría, Italia, Nueva Zelanda, Polonia, Portugal, Inglaterra, Alemania Occidental, Suecia y Suiza.

El día 26 los congresistas acudirán a Vigo; el 27 a La Coruña y el 28 a Lugo. La sesión de clausura de estas Reuniones está prevista para el sábado, 29 de septiembre, en el aula magna de la Facultad de ciencias de Compostela.



D. PEDRO LOPEZ CALVIÑO

Auxiliar del C. A. S. T. A., retirado. Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su hija, doña Josefina Rodríguez Gómez; hermana política, doña Josefa Gomez Lapique, sobrinos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma.

La conducción del cadáver se efectuó ayer, lunes, a las cinco de la tarde.

El Ferrol del Caudillo, 18 de septiembre de 1962.

La misa gregoriana que darán comienzo hoy, martes, a las ocho y cuarto de la tarde, en la iglesia de San Agustín serán aplicadas por el eterno descanso de

D. José Cajide Alvarez

Que falleció el 19 de febrero de 1962.

D. E. P.

LA FAMILIA agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

Santiago, 18 septiembre 1962

INFORME SOBRE EL POLIGONO DE ZALAEIA

A la una de la tarde del sábado se reunió el Pleno municipal coruñés en sesión extraordinaria bajo la presidencia del Alcalde don Sergio Peñamaría de Llano. Como único asunto en el orden del día figuraba el informe de la Corporación relacionado con la delimitación del Polígono de Zalaeta. Los reunidos acordaron aprobar el informe de los técnicos en torno a este proyectado Polígono que abarcará la zona prevista, con excepción de la Residencia de las Madres Capuchinas.

Como recordarán nuestros lectores, el Polígono de Zalaeta es uno de los cuatro proyectados por la Gerencia de Urbanismo del Ministerio de la Vivienda para nuestra ciudad. Su lugar de emplazamiento se halla situado donde hoy existen el

CUARTEL DE ARTILLERÍA, FÁBRICA DEL GAS, MATEADERO MUNICIPAL Y SECTORES ADYACENTES.

PROPUESTA PARA NOMBRAR HIJO ADOPTIVO DE LA CORUÑA, A DON ENRIQUE DE MELO BARRETO

LA CORUÑA.—Ha causado agradable impresión en todos o medios sociales de esta ciudad, la noticia de que relevantes personalidades hayan propuesto al Excelentísimo Ayuntamiento el nombramiento de Hijo Adoptivo a favor del conde de Portugal, don Enrique de Melo Barreto.

La dilatada labor en favor del mayor estrechamiento de las relaciones entre Portugal y España ha sido recompensada por el Gobierno español, que le ha otorgado las Cruces del Mérito Naval y Militar, y, recientemente, la Economía del Mérito Civil, que le ha sido impuesta en un solemne acto, en nombre de nuestro Gobierno, por el Excmo Sr. D. Evaristo Martín Freire, Gobernador civil de La Coruña.

DESDE EL 7 DE OCTUBRE

Nuevo horario ferroviario entre Portugal y Galicia

El Consol de Portugal en La Coruña, tiene la satisfacción de hacer público que la Compañía de Ferrocarriles Portugueses de acuerdo con la Renfe, y para satisfacción de los innumerables pedidos que le han sido dirigidos, entre los cuales, los de este Consulado, que ha puesto, en esta resolución favorable, su mayor interés ha acordado establecer un servicio de comunicaciones directas entre Portugal y Galicia, durante todo el año.

A partir del próximo día siete de Octubre, las comunicaciones ferroviarias entre Portugal y Galicia pasan a ser las siguientes:

Se vielo directo Porto—Vigo con un vagón mixto de 1ª y 2ª clase durante todo el año. Salida del Porto a las 8.55 para llegar a Vigo a las 14.10. Salida de Vigo a las 15.00, para llegar al Porto a las 21.15.

Servicio directo Lisboa—Coruña, con un vagón mixto directo de 1ª y 3ª clase, durante el periodo de la obra de verano (desde el primer domingo de abril, hasta el primer domingo de octubre. Salida de Lisboa a las 8.20, con llegada a La Coruña a las 22.15. Salida de La Coruña a las 8.00, con llegada a Lisboa a las 23.30 horas. Salidas de Lisboa a las 23.30 horas. Salidas de La Coruña a las 23.30 horas.

Servicio directo Lisboa—Santiago de Compostela (Vagón mixto de 1ª y 3ª clase, directo Lisboa—Santiago de Compostela, durante el periodo de la obra de invierno (1º domingo de Octubre, inclusive hasta el primer domingo de abril): Salida de Lisboa, a las 8.20 con llegada a Santiago de Compostela a las 23.30 horas. Salidas de Santiago de Compostela a las 23.30 horas.

da de Santiago de Compostela a las 9.7 con llegada a Lisboa a las 23.45.

Con este nuevo horario de invierno, los viajeros, que salgan de La Coruña, en el tren de las ocho de la mañana, podrán llegar al mismo día a Lisboa, pues con ese tren, enlaza el vagón portugués, que se encuentra en Santiago, desde la noche anterior.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de LA CORUÑA

En virtud del principio fundamental de que no se podrán conceder préstamos ni a préstamo ni en venta a aquellos agricultores que no hayan liquidado al S.N.T. los préstamos de abonos y semillas concedidos en campañas anteriores y que no gocen de moratoria legalmente autorizada, esta Jefatura Provincial estima conveniente y necesario insistir acerca de los agricultores deudores de los citados préstamos para que cancelen con este Servicio a la mayor urgencia sus débitos, pues cuanto antes lo hagan, antes podrán solicitar nuevos préstamos de abonos primarios para la próxima sementera, ya que, oamo queda dicho, ningún agricultor podrá recibir abonos, ni a préstamos ni en venta durante la presente campaña, mientras no liquiden las deudas que tenga pendientes con este S. N. T. de campañas anteriores, teniendo en cuenta que el 31 de octubre próximo finalizará el plazo para solicitar abonos primarios para la sementera.

La Coruña, 11 de septiembre 1962 EL JEFE PROVINCIAL

5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes, 7 de septiembre de 1962

- S - 6
- O - 4
- B - 3
- E - 8
- R - 5
- A - 7
- N - 2
- O - 1

Para la próxima semana entran en juego 3 SEAT 600 Y 3 TELEVISORES MARCONI!

TODOS EN BUEN ESTADO, SE VENDEN

Rafzo: esta Administración de 4 a 7 tarde. — SANTIAGO

Muebles y utensilios oficina

LISTA FOTOGRAFICA DE LA LOTERIA

N.º	Clase	Valor	N.º	Clase	Valor	N.º	Clase	Valor	N.º	Clase	Valor	N.º	Clase	Valor	N.º	Clase	Valor
10000	Primer premio	10000000	10001	Segundo premio	1000000	10002	Tercer premio	100000	10003	Quinto premio	10000	10004	Decimo premio	1000	10005
10006	10007	10008	10009	10010	10011
10012	10013	10014	10015	10016	10017
10018	10019	10020	10021	10022	10023
10024	10025	10026	10027	10028	10029
10030	10031	10032	10033	10034	10035
10036	10037	10038	10039	10040	10041
10042	10043	10044	10045	10046	10047
10048	10049	10050	10051	10052	10053
10054	10055	10056	10057	10058	10059
10060	10061	10062	10063	10064	10065
10066	10067	10068	10069	10070	10071
10072	10073	10074	10075	10076	10077
10078	10079	10080	10081	10082	10083
10084	10085	10086	10087	10088	10089
10090	10091	10092	10093	10094	10095
10096	10097	10098	10099	10100	10101
10102	10103	10104	10105	10106	10107
10108	10109	10110	10111	10112	10113
10114	10115	10116	10117	10118	10119
10120	10121	10122	10123	10124	10125
10126	10127	10128	10129	10130	10131
10132	10133	10134	10135	10136	10137
10138	10139	10140	10141	10142	10143
10144	10145	10146	10147	10148	10149
10150	10151	10152	10153	10154	10155
10156	10157	10158	10159	10160	10161
10162	10163	10164	10165	10166	10167
10168	10169	10170	10171	10172	10173
10174	10175	10176	10177	10178	10179
10180	10181	10182	10183	10184	10185
10186	10187	10188	10189	10190	10191
10192	10193	10194	10195	10196	10197
10198	10199	10200	10201	10202	10203
10204	10205	10206	10207	10208	10209
10210	10211	10212	10213	10214	10215
10216	10217	10218	10219	10220	10221
10222	10223	10224	10225	10226	10227
10228	10229	10230	10231	10232	10233
10234	10235	10236	10237	10238	10239
10240	10241	10242	10243	10244	10245
10246	10247	10248	10249	10250	10251
10252	10253	10254	10255	10256	10257
10258	10259	10260	10261	10262	10263
10264	10265	10266	10267	10268	10269
10270	10271	10272	10273	10274	10275
10276	10277	10278	10279	10280	10281
10282	10283	10284	10285	10286	10287
10288	10289	10290	10291	10292	10293
10294	10295	10296	10297	10298	10299
10300	10301	10302	10303	10304	10305
10306	10307	10308	10309	10310	10311
10312	10313	10314	10315	10316	10317
10318	10319	10320	10321	10322	10323
10324	10325	10326	10327	10328	10329

EL DOMINGO, EN RIAZOR

Victoria del DEPORTIVO sobre el SEVILLA (1-0)

Un partido que se caracterizó por su dureza Por Henry



Despeje de puños del meta Mut

hace que su fichaje constituya un auténtico éxito. Tiene un juego rápido, se va como una bala, pero esta tarde le faltaron compañeros para apoyarle la jugada, porque Veloso se escapó de la zona de Campanal, no sabemos si por orden del entrenador o por defender su integridad física, para continuar en la segunda parte en la misma demarcación pero entonces obligado por la circunstancia de la lesión de Jaime Blanco.

ACIERTO TECNICO

Enrique Rabassa cerró todos los huecos a su adversario; era difícil pudiesen llegar a los dominios de Padrón; no pudieron chutar de cerca. A raíz de producirse la lesión de Jaime Blanco, y al tener que abrir el juego a las alas para hacer saltar el cerrojo, dejó en punta al interior deportivista para que Campanal tuviese que estar atento a él, a la vez que con hombres en plenas facultades, se pudiese llevar el juego por los extremos.

EL PARTIDO

El único gol del partido fue marcado a los 38 minutos del primer tiempo, por mediación de Montalvo que muy oportuno aprovechó un rechace de la defensa sevillista en momentos de acoso de la vanguardia herculina. Fue un gol de cerca, de auténtica oportuni-



Gran parada del meta sevillista Mut

dad. En este primer tiempo lanzó el Deportivo cuatro córners por uno de sus rivales. La segunda parte, con más jugadores cojando, no hubo alteraciones en el marcador. El equipo local lanzó dos saques de esquina por ninguno de los visitantes.

ARBITRO Y ALINEACIONES

Ya hemos hablado del Sr. Carbelo, y su principal defecto consistió en no haber mandado algún jugador a la caseta. A sus órdenes los equipos alinearon: SEVILLA: Mut; Juan Manuel, Campanal, Luque, Achúcarro, Valero; Canario, Romero, Rivera, Mateos y Antoniet. DEPORTIVO: Padrón; Miche, Rifé, Domínguez; Antonio Ruiz, Aurre; Loureda, Escolá, Veloso, Jaime Blanco y Montalvo.



Equipo del Deportivo

(Foto DIEGO)

para que no se fuesen adelante. No cuajó un buen partido el equipo de Rabassa, pero en cambio pelearon con bravura, con una seguridad en las líneas defensivas y media de gran mérito, y fueron acreedores a que no entrase en ninguna ocasión el esférico en la meta defendida estupidamente por Padrón. La labor del canchero deportivista ha estado llena de aciertos, con visión certera de las jugadas y con una seriedad, que nos hace inexplicable la decisión de Padrón para un rato largo. Ha convencido plenamente a los aficionados coruñeses. También es de destacar la gran seguridad de las defensas, afianzándose Miche como lateral, aunque con alegrías al adelantarse demasiado, magníficamente secundado por Rifé que es un central seguro, de aplomo, que siempre "juega" la pelota. En el lado izquierdo el valiente Domínguez supo resolver con toda entereza los avances adversarios, erigiéndose en una verdadera muralla, aunque con ese defecto subsanable de querer regatear en zona peligrosa. Antonio Ruiz se puede afirmar es la figura gigante de los deportivistas, se sitúa en el centro del campo y practica un juego de desdoble en apoyo del ataque como en el de defensa, que lo hacen ser un elemento practiquísimo con el que ha quedado cubierto ese hueco que en muchas temporadas hubo entre defensa y delantera. A su lado, Aurre, que vuelve como en los primeros partidos del año pasado, con una labor de contenido francamente admirable. El ataque deportivista estuvo ya más flojo, y sólo pueden citarse las jugadas de enlace de Escolá y las arrancadas de Montalvo que es un jugador de gran valía lo que

dureza, con verdadera ofensiva de golpes, que hacen blandísimo e ingenio al fútbol de Segunda División. A eso se reduce el partido de esta tarde; muchos golpes, cincuenta defensas en el Sevilla, y como consecuencia faltó el juego brillante exhibido hace una semana frente al Benfica. Como complemento de esta dureza hay que citar al colegado de turno Sr. Carbelo que bien pudo mandar algún jugador a la caseta, en evitación de ver "requeando" por el césped a cuatro o cinco jugadores. Al final del primer tiempo se lesionó Jaime Blanco quedando de figura decorativa; por la defensa sevillista, y la gran sorpresa, afortunadamente para los coruñeses, es que los andaluces no atacaron, hasta el extremo de que Antonio Barrios daba órdenes desde el banquillo

¿Es éste el fútbol de Primera División? Francamente si los visitantes a Riaza vienen en el plan del Sevilla hubiese sido preferible seguir en Segunda, pero afortunadamente creemos ha sido una excepción, porque es imposible venir en el plan antipático que Antonio Barrios imprimió a sus pupillos, error mayúsculo al sostenerlos en las postimerias del encuentro dada la superioridad numérica de los visitantes. El cierre de hombres en el área, si en principio fue eficaz al serles marcado un solo gol, fue catastrófico al conformarse con la derrota por la mínima cuando debió atacar, y por tanto, la victoria blanquiazul fue justa y merecida, con ese gran error que nos citamos de Antonio Barrios, y con ese espectáculo lamentable de



Equipo del Sevilla

El Real Madrid goleó al Betis, en Sevilla (5-2)

POR LOS VENCEDORES DESTACARON SANTAMARIA, PUSKAS Y DI STEFANO

SEVILLA, 16. — Alineaciones:

BETIS. — Corral; Colo, Rios, Areta, Muntaner, Bosch, Portilla, Luis, Ansola, Senekovich y Ro-

REAL MADRID. — Araquistain (Vicente); Casado, Santamaría, Miera; Müller, Pachin; Amancio, Gento, Di Stefano, Puskas y

Arbitró el señor Gómez Arribas que realizó un buen arbitraje. El campo registró un lleno absoluto. Comienza el partido con dominio alterno. A los 4 minutos Kovács a Ansola da ocasión a éste de lanzar un disparo que detiene Araquistain, pero se le va el balón de las manos y llega al fondo de la red. Presionan los madrileños que consiguen el empate a los 15 minutos por medio de Puskas. A los 38 minutos, Senekovich, disparo que vale el segundo tanto a Betis. Vuelven los visitantes a la ofensiva y Puskas logra marcar el empate a dos. Al sacarse la pelota de centro

Gento entrega a Puskas que consigue el tercer tanto. Con el 3 a 2 favorable a los del Real Madrid finaliza el primer tiempo.

A los 10 minutos del segundo tiempo, Amancio en fantástico sprint se acerca a la portería y dispara sobre la marcha, marcando el cuarto tanto. El quinto llega a los 17 y es obra de Puskas en jugada parecida a la anterior. Contrataca el Betis y un buen centro de Rogelio no hay quien lo remate.

A los 27 minutos, Araquistain sufre un líon muscular y abandona la puerta siendo sustituido por Vicente.

El encuentro pierde emoción ante la diferencia de tanteo, percibiéndose al propio tiempo en el Betis un descenso en velocidad y codicia. El público comienza a abandonar los graderíos un cuarto de hora antes del final. En los últimos minutos Yanko perdió una clara ocasión de elevar el tanteo.

Destacaron por el Betis Colo y Senekovich, y por el Real Madrid, Santamaría, Puskas y Di Stefano que creó mucho juego en el centro del campo. — ALFI.

BILBAO, 16. — Con gran entrada de público se celebró esta tarde en San Mamés el primer partido de Liga.

A las órdenes del señor Zariquigüé, cuya actuación fue muy protestada, los equipos se alinearon así: BARCELONA. — Sadurn; Fontcho, Garay, Gracia; Vergés, Segarra; Zaballa, Kocsis, Zalduá, Fuste y Camps.

AT. BILBAO. — Carmelo; Orbe, Echevarría, Canito; Aguirre II, Turriaga; Fues, Menchaca, Arieta, Merodio y Uribe.

Al minuto de juego, el Atlético de Bilbao consigue su primer gol por obra de Menchaca que burla

El At. de Madrid derrotó al Valencia (5-0)

El encuentro fué de dominio absoluto de los madrileños

MADRID, 16. — Alineaciones:

AT. MADRID. — Madinabeytia; Rivilla, Giffa, Calleja; Ramiro, Glaria; Jones, Adelardo, Mendoza, Peiró y Collar.

Por cinco goles a uno ha vencido el Atlético de Madrid al Valencia, tras finalizar el primer tiempo con 2-0.

Se enfrentaron hoy en el Metropolitano dos conjuntos que, según las referencias de principio de temporada, prometían un partido de alto nivel, dada la calidad de los mismos y las aspiraciones que, al parecer, tienen el título ligero de la temporada hoy oficialmente inaugurada. Esto era sobre el papel, ya que sobre el terreno de juego se desarrolló francamente en forma favorable al equipo madrileño, que, desde el comienzo, se empleó con velocidad y decisión y que a los 25 minutos de la primera parte tenía ya en franquía el resultado final al lograr su segundo tanto.

El primer tiempo fué de dominio neto del Atlético, cuyos jugadores hilvanaron las jugadas con precisión y a gran velocidad poniendo repetidas veces en aprieto al portero mallorquín. Terminó este primer tiempo con dos goles de ventaja en el marcador, pero la diferencia de juego entre ambos contendientes fué enorme y podría haberse llegado a un resultado más abultado.

Los primeros minutos de la segunda parte, se hace patente el equilibrio en el campo, pero, tras marcar los locales el tercero, se inclina nuevamente el juego a favor del Atlético, que, en ocasiones burla las defensas, especialmente por parte de sus cinco atacantes, quienes rebasan a la defensa valencianista en algunas oportunidades y marcan tres goles, todos ellos de excelente factura.

Peiró marca a los 13 minutos el primer tanto de su equipo al rematar de cuchara, tras recibir un pase de Mendoza, que recogió una

falta tirada desde la derecha. A los 26, Peiró lanza a Jones, que tras un regate en corto, dispara con la izquierda y consigue el segundo de su equipo.

A los 10 minutos de la segunda parte se registra una gran jugada entre Collar y Peiró, que éste finaliza con un remate desde cerca que se convierte en el tercer gol, pese a ser tocado el balón por las manos de Zamora. El cuarto tanto se produce a los 18 minutos; se saca un córner que cabecea Peiró y el balón es rebotado por el travésano, pero Jones, atento a la jugada remata hasta la red desde la misma boca del gol. A los 38 Sastre, desde lejos, larga un tiro y el balón rebota en ambos postes de la meta local, por lo que se producen algunas dudas, que no lo son para el árbitro que señala sin dudarlo el centro del campo, marcando así el Valencia su solitario gol. Cuando faltan 5 minutos para terminar, Mendoza recibe un buen pase y, después de prepararse el balón, remata con potencia marcando el quinto y último de su equipo.

Se han lanzado por parte del Atlético once córners, cinco de ellos en el primer tiempo, y por el Valencia siete, de los que cuatro fueron botados en la primera parte. — ALFI.

QUINIELA

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Betis - R. Madrid (2-2), At. Bilbao - Barcelona (0-2), Mallorca - Málaga (1-1), Osasuna - Elche (1-1), Córdoba - Valladolid (1-1), Zaragoza - Oviedo (1-1), At. Madrid - Valencia (1-1), Coruña - Sevilla (1-1), R. Sociedad - Orse (1-1), Burgos Pontevedra (2-2), Langreo - Alavés (2-2), Huelva - Las Palmas (1-1), Hércules - Jaén (1-1), Melilla - Plus Ultra (1-1), Reservas (1-1), Gijón - Salamanca (1-1), Murcia - Eldense (1-1).

Jugó bien el Osasuna

Venció al Elche por tres tantos a cero

PAMPLONA, 16.—Alineaciones: OSASUNA. — Guerrica; Monte-

ro, Zamacona, Roca; Resques, Carlos; Srena, Hormaeche, Sabino, Silvestre y Ribada.

ELCHE. — Pazos; Chanchó, Iborra, Quirant; Rodri, Valderas; Cardona, Romero, Nieto, Leciano y Campós.

El encuentro el señor Dirigón, que tuvo una buena actuación.

A los tres minutos y medio de empezar marcó el Osasuna su primer tanto, Sabino centra desde la línea de fondo y Hormaeche empalma sin parar a la red.

A los 34 minutos se produce una jugada similar a la anterior. Centra Sabino sobre puerta y Hormaeche consigue batir a Pazos por segunda vez. Con 2 a 0 finaliza el primer tiempo.

A los 22 minutos de reanudado el juego, Silvestre apura una jugada por el lado izquierdo, sirviendo hacia el centro, donde está Sabino que lanza un formidable tiro que bate a Pazos por tercera vez.

El partido ha sido bonito y muy bien jugado por el Osasuna, sobre todo en la primera parte, en la que ha arrollado al Elche, encerrándole en su área y no dándole tregua ni reposo.

En realidad el resultado no refleja el dominio osasunista, que con un poco más de suerte, unas veces, en el remate y mejor puntería en otras, pudo alcanzar un tanto abrumador.

En la segunda mitad, a raíz del tercer gol del Osasuna, frenó algo su ímpetu y el Elche buscó el gol con ahínco pero sin fortuna. Por el Osasuna destacó su línea delantera, que trajo de cabeza a la zaga del Elche; muy bien la defensa igualmente, donde brilló la seguridad de Montero que, con Roca y Zamacona, constituyó una línea muy eficaz. Por el Elche, bien el portero, que realizó varias paradas de mérito no siendo culpable de ninguno de los goles; tras de él merecen destacarse Cardona y Nieto. — ALFI.

Mal debut del Celta, en Balaidos

El At. de Baleares, jugando a la defensiva, consiguió la victoria con dos goles de fortuna Por Derviche



Gómez impulsa fuerte el cuero rematando de cabeza. La pelota salió lamiendo la madera. (Fotos MAGAR)

VIGO 16.— (De nuestra Delegación).

La declaración que hiciera el entrenador balear Sa tur Crech, de que su equipo no emplearía el cerrojo, solo podía convencer a cuantos desconocían su historial en la

Dos líneas fallaron en el momento que más lo necesitaba el Celta. Una ha sido la delantera y la otra la media. Quizá por falta de entendimiento mutuo y colaboración adecuada.

que ayer para muchos fue una tragedia se convierta en espectáculo de categoría con neto color celeste.

LOS GOLES Y LOS AUTORES

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

En el minuto ocho de la segunda, un rápido contraataque balear con el Celta lanzado al acoso dió lugar a un tiro duro y raso de Fuentes que Cantero

pese a tocar con las puntas de los dedos no pudo interceptar. La puntilla para los locales llegó en el minuto treinta y siete en el que otro golpe de fortuna esta vez a cargo de Szcza le permitió colarse entre la defensa y anotarse el segundo gol para el Atlético. El final acabó de complicarse con una lesión de Gómez que no llegó a oír el silbido del árbitro que mandaba a todos a la caseta, por estar ya en la de su equipo.

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

En el minuto ocho de la segunda, un rápido contraataque balear con el Celta lanzado al acoso dió lugar a un tiro duro y raso de Fuentes que Cantero

pese a tocar con las puntas de los dedos no pudo interceptar. La puntilla para los locales llegó en el minuto treinta y siete en el que otro golpe de fortuna esta vez a cargo de Szcza le permitió colarse entre la defensa y anotarse el segundo gol para el Atlético. El final acabó de complicarse con una lesión de Gómez que no llegó a oír el silbido del árbitro que mandaba a todos a la caseta, por estar ya en la de su equipo.

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

En el minuto ocho de la segunda, un rápido contraataque balear con el Celta lanzado al acoso dió lugar a un tiro duro y raso de Fuentes que Cantero

pese a tocar con las puntas de los dedos no pudo interceptar. La puntilla para los locales llegó en el minuto treinta y siete en el que otro golpe de fortuna esta vez a cargo de Szcza le permitió colarse entre la defensa y anotarse el segundo gol para el Atlético. El final acabó de complicarse con una lesión de Gómez que no llegó a oír el silbido del árbitro que mandaba a todos a la caseta, por estar ya en la de su equipo.

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

En el minuto ocho de la segunda, un rápido contraataque balear con el Celta lanzado al acoso dió lugar a un tiro duro y raso de Fuentes que Cantero

pese a tocar con las puntas de los dedos no pudo interceptar. La puntilla para los locales llegó en el minuto treinta y siete en el que otro golpe de fortuna esta vez a cargo de Szcza le permitió colarse entre la defensa y anotarse el segundo gol para el Atlético. El final acabó de complicarse con una lesión de Gómez que no llegó a oír el silbido del árbitro que mandaba a todos a la caseta, por estar ya en la de su equipo.

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

En el minuto ocho de la segunda, un rápido contraataque balear con el Celta lanzado al acoso dió lugar a un tiro duro y raso de Fuentes que Cantero

pese a tocar con las puntas de los dedos no pudo interceptar. La puntilla para los locales llegó en el minuto treinta y siete en el que otro golpe de fortuna esta vez a cargo de Szcza le permitió colarse entre la defensa y anotarse el segundo gol para el Atlético. El final acabó de complicarse con una lesión de Gómez que no llegó a oír el silbido del árbitro que mandaba a todos a la caseta, por estar ya en la de su equipo.

En la primera parte pese a las oportunidades que se le presentaron al Celta no se movió el marcador.

Presentación del Córdoba, en Primera División

Venció al Valladolid, por un gol a cero

CORDOBA, 16. — Alineaciones: CORDOBA.— Benegas; Simonet, Mingorance, Navarro; Martínez, Núñez; Rajá, Juanín, Mirallés, Vázquez y Homar. VALLADOLID.— Calvo; Pinto, Pini, Domenech; Ecalo, Sanchiz, Robert, Aramendi, Morollón, Encicéiz y Molina. Arbitró el colegiado señor Martínez Álvarez, que estuvo acertado en sus decisiones.

los veintidós. Este neutralizó con acierto a los 18 minutos un tiro de Mirallés, y a los 19 minutos otro del mismo jugador. En el segundo tiempo no se produjo nada de relieve hasta que llegó el único gol de la tarde; Homar cedió retrasado hacia Mirallés y éste a Juanín, quien marcó de manera imparable después de burlar a la defensa contraria. Se sucedieron después momentos de peligro, para la meta de Calvo, pues el Córdoba presiona, pero sin resultado positivo. El partido ha sido de escasa calidad, dada al juego defensivo impuesto por el Valladolid. Por el equipo visitante han destacado el portero, como ya dejamos dicho, Pini y Molina. Por el Córdoba, el portero Benegas en sus pocas intervenciones, la defensa y el delantero Mirallés. — Alfí.

Resultados y clasificaciones

Table with columns for 'PRIMERA DIVISION', 'SEGUNDA DIVISION', and 'CLASIFICACION'. It lists match results and league standings for various teams like Real Madrid, Barcelona, and Atlético.

EL PONTEVEDRA COMIENZA BIEN

Venció en Burgos al titular, por tres tantos a dos

BURGOS, 16. — (Por teléfono. Crónica especial del redactor de la «Hoja del Lunes», José Manuel Sedano). Con tiempo fresco y muy buena entrada se ha jugado el primer partido en el campo de Latorre, enfrentándose el Pontevedra y el Burgos, partido que ha finalizado con la derrota del equipo local por 3-2.

Indudablemente, el triunfo del Pontevedra fue merecido. Se temía al equipo y con justicia ese temor se ha confirmado. La delantera gallega resultó la línea más peligrosa y sus ataques se vieron favorecidos por la flojedad del trío defensivo local y por los cambios que en el equipo hizo el entrenador local.

sobre el campo durante todo el partido. Falló la defensa en la primera parte, pero se aseguró en la segunda. Arbitró el colegiado asturiano señor Medina, con equivocaciones que no influyeron en el resultado. Alineaciones: PONTEVEDRA. — Gato; Firi, Deza, Cholo; Pastor, Bea; Recalde, Vallejo, Jorge, Ceresuela y Ferrero. BURGOS. — Buti; Monasterio, Pestaña, Arsenio; Zamanillo, José Luis; Fausti, Olades, Trigo, Martín y Angelín.

Table showing league classification for the second group of the Segunda División, listing teams like Huelva, Tenerife, and Granada with their respective points.

DESTACADOS

Destacaron por el Pontevedra, Ceresuela, José Jorge, Vallejo y Recalde. La línea media mandó

Rotunda victoria del Mallorca, sobre el Málaga

Los isleños consiguieron cinco goles, por cero los andaluces

PALMA DE MALLORCA, 16. — Alineaciones: MALLORCA. — Asenjo; López, Bolao, Doró; Arqué, Vergara; Oviiedo, Sampedor, Achurri, Valls y País. MÁLAGA. — Lasheras; Calixto, Vázquez, Portolés; Sande, Ben Barek; Pipí, Ríos, Mendi, Gijón y Bruma. Arbitró Pintado, bien. El primer tiempo finalizó 2-0. El primer gol fue conseguido a los 30 minutos, por Sampedor, al rematar un centro de Oviiedo. El segundo, a los 41 minutos, por el mismo jugador, al lanzar una falta máxima con que ha sido castigado el Málaga por detener Portolés el balón con las manos cuando ya se colaba en la meta.

ra y establece el 5-0 definitivo. La rotunda victoria mallorquista ha sido producto más de la clase y decisión de algunos de sus jugadores que del juego desplegado por el equipo. El primer tiempo ha resultado bastante malo con juego deslabazado. En el segundo, el Mallorca ha reaccionado y ha apuntado visiblemente las posibilidades del equipo para cuando esté más acoplado. Hoy ha brillado grandemente el uruguayo Vergara y le han acompañado bien Sampedor, País, Doró, Arqué, y en algunos ratos, Oviiedo. El Málaga se ha mostrado bisono, con mucha juventud en sus filas y poca clase. Ha jugado con entusiasmo, pero con poca peligrosidad y eso que las líneas defensivas locales no han cuajado hoy una buena actuación. El equipo malagueño tendrá que mejorar mucho si aspira a consolidarse en la Primera División. — Alfí.

Table showing league classification for the third division, listing teams like Gran Peña, Arsenal, and Lemos with their respective points.

GOLES

El primer gol lo marcó el Pontevedra a los 7 minutos, siendo autor del tanto Ceresuela. Replicó a este gol el Burgos durante unos minutos, consiguiendo cuatro más tarde el tanto del empate en un fuerte empalme del interior Martín. Hasta los 25 minutos no se desahució la igualdad y nuevamente Ceresuela fue el autor del segundo tanto visitante, gol de mucha habilidad y acierto, introduciendo el balón por el único hueco. A los 30 minutos se produjo el segundo empate. Una falta contra el Pontevedra sacada por Martín y recogida por José Luis que batió a Gato.

Encuentro aburrido, en La Romareda

El Zaragoza goleó al Oviedo (5-0)

ZARAGOZA, 16. — Alineaciones: R. ZARAGOZA. — Yarza; Cortizo, Santamaría, Zubizarreta; Isasi, González; Miguel, Ducea, Martelino, Seminario y Lapetra. R. OVIEDO. — Bondón; Toni, Patzira, Azuceta; Iguarán, Paqueto; Giron, José Luis, Sánchez Lase, Alcorita y José María. Arbitró el señor López Zaballa. A los cuatro minutos, a la salida de un córner, Marcelino marcó el primer tanto de la tarde. A raíz del tanto decae algo el Zaragoza y sus delanteros no encuentran la puerta del Oviedo, que juega a la defensiva, con avances esporádicos y estrecho marcaje de hombre a hombre. El juego llega a

La Real Sociedad goleó al Orense (6-1)

El segundo tiempo fué de dominio donostiarra

San Sebastián, 16. (Por teléfono. Especial para nuestro periódico, por Germán Ortúzar). El primer partido de la temporada significó un triunfo rotundo para el equipo local, que abre las esperanzas de los aficionados donostiarra para un pronto retorno a la División de Honor. Durante el primer tiempo los crensanistas opusieron resistencia, que se desfondó en el segundo tiempo, en el cual consiguieron los locales ampliar su victoria de dos goles a uno, en la primera parte, a el seis-uno definitivo. A las órdenes del señor Urretarazu los equipos presentaron las siguientes alineaciones: R. SOCIEDAD. — Goicoechea; Irulegui, Echarri, Ormaeche; Arzache, Maute; Gurresti, Eceiza, Olano, Mendiluce y Cacho. C. D. ORENSE. — Ibarreche; Garbayo, Batalla, Orbán Sánchez, Egozco, Chanchó, Gutiérrez, Arcángel, Castro y Malet.

PRIMER TIEMPO

El primer tiempo fué de mayor dominio donostiarra, en el cual el club local consiguió dos goles, obra de Olano, a los 10 minutos, y el mismo jugador a los 21. El Orense fué conseguido tanto por su delantero centro Arcángel como por su delantero extremo de los 26, al llevar a buen término una buena combinación de la delantera de su equipo.

SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo la Real Sociedad dominó ampliamente, viéndose jugadas de verdadero mérito, que hicieron aplaudir con calor a los miles de personas que habían acudido a Atocha. En este tiempo los locales consiguieron cuatro goles que subieron la cuenta a seis. El primero, a los 21 minutos, obra de Olano, tercero en el marcador, al rematar de cabeza un pase de Eceiza, en el momento en que la posición técnica de extremo se apuntó el 21 minutos, Gurresti se apuntó el cuarto, también de cabeza, al rematar un medido pase de Mendiluce, y Olano redondeó la serie marcando a los 22 y 25 minutos el quinto y sexto tantos.

DESTACADOS

Por los forasteros cabe destacar la labor de Ibarreche, pese a los seis goles encajados. Garbayo y Arcángel. Por la Real Sociedad, Olano, el goleador de esta tarde, Mendiluce y Cacho.



Algo se intentó permutando

materia, por cuanto puede afirmarse que su característica definida, es precisamente la de hacer jugar a sus equipos con un dispositivo preferentemente defensivo con cerrojos y super-cerrojos, sin disimulos.

Así ayer en Balaidos, nada más ponerse la pelota en juego nueve hombres del Atlético de Baleares bajaron a cerrar huecos y tan sólo mantenían al acecho a los extremos Palacios y Szcza e incluso este acudia muchas veces en ayuda de la defensa.

Al centro delantero teórico Pache, le fué encomendada la misión de acompañar toda la tarde al interior céltico Zamorita por las zonas en que éste se movía. Y así dió comienzo la jornada inaugural de la Liga con una buena entrada en los graderíos. Tarde de sol quizá un poco agobiante en su temperatura y ofreciendo el estadio un terreno de juego ideal para la práctica del fútbol; pero esto de jugar al fútbol para el público, hace bastante tiempo que en partidos oficiales no lo hace ningún equipo visitante, dándose incluso espectáculos enervantes como los minutos postreros de cuya tarde con aquel peloteo y retención de cuero a cargo de los rivales cuya única preocupación era la de ganar minutos.

De nada valía el embarullo del acoso del Celta que llegó a lanzar sobre la meta de Romero una larga serie de saques de esquina todos ellos sin resultados positivos para el marcador si bien justo es reconocer que la fortuna por un lado y el desacierto por otro le han permitido al meta visitante mantener su puerta imbatida. Varios remates de Gómez, que pese a sus fallos fué el único hombre con pólvora en las botas, mereciendo los honores de subir al marcador pero lo fueron devueltos por la madera pasaron lamiendo los travesaños.



Algo se intentó permutando

VIACAMBRE advertisement. Text: 'Más de 500 pisos en construcción y venta en distintas ciudades. PRECIOS: Desde 69.000 (Mas 69.000 de 5 a 20 años) hasta 320.000 con ocho amplias dependencias. VENTAS EN SANTIAGO: República de El Salvador? (Al lado de Ibarri y cima Malapel.)'

Sin muchas dificultades, el Arsenal derrotó al Zeltia en el Estadio Rivera (3-0)

El partido fué de mala calidad técnica y propio de los de principio de temporada

Crónica de Kinso



ZELTIA de Porriño. — (Foto ARJO)

Se abrió la temporada futbolística oficial en el Estadio "Manuel Rivera, con el partido de tercera división Arsenal - Zeltia. Ganó el equipo local por tres tantos a cero.

A las órdenes del colegado coruñés señor Adelino, los equipos presentaron estas alineaciones: ARSENAL.— Nando; Ricoy, Pedro, Carlos; Díaz, Toni; Cerejo, Pita, Sanromán, Lagar y Figueiras.

ZELTIA.— Cichí; Gezu, Santiago, Pepe; Rubines, Nieto; Chús, Sousa, Gavi, Toni y Besabe.

Es esa concurrencia en los graderíos.

EL PARTIDO

Como es natural en los encuentros de principio de temporada, los equipos no pueden ofrecer un pleno rendimiento técnico y mucho menos, ese juego de conjunto que se va ligando a medida que el acoplamiento llega, con un mayor número de actuaciones.

El encuentro Arsenal-Zeltia fué malo en cuanto a calidad futbolística, pero jugado con mucho entusiasmo por ambos equipos, que emplearon una táctica de dispositivo abierto, en el que sacó ventaja el conjunto local, más resuelto a la hora de tirar a puerta, con mayor profundidad y muy suelto por su contrario, que ya en la segunda parte, marcando más de cerca a cada hombre del Arsenal y con mayor efectividad, a los elementos de su delantero, logró su puerta no fuese batida más veces y hasta consiguió contactar con peligrosidad para la portería ferrolana.

La primera parte del encuentro, que fué cuando el Arsenal logró los goles, resultó entretenida, con algunas cosas buenas de Sanromán, Pita y Cerejo, que fueron los que movieron la línea de ataque. Pero la efectividad del juego realizado en los minutos iniciales, partió del buen hacer y ba-

jugadas que el público aplaudió con entusiasmo.

UNOS Y OTROS

Decimos con anterioridad que el partido no fué, ni podía ser de esa calidad que es más lógico lograr con la competición más avanzada. Ni los equipos están acoplados, ni la preparación física de los jugadores es suficiente para que su



Un magnífico bloqueaje de la meta del Zeltia. — (Foto ARJO)

rendimiento sea total. Así hemos visto que alguno sufrió los efectos de las agudezas que se suelen producirse cuando todavía no se está en favorables condiciones de correr.

El Arsenal presentaba pocas novedades. Atrás continúan los veteranos, a los que habrá que pensar en un inmediato relevo, no precisamente porque estén "acabados", sino más bien, por las ventajas que puede recibir el equipo, con gente más joven; de un porvenir que ya no es fácil a quienes tanto dieron a su equipo,

FOZ y FERROL empataron a un gol Suco, Granda y Guillermo, destacaron por el equipo departamental

FOZ, 16. — (Por teléfono. De nuestro corresponsal, MENDEZ). El conjunto local realizó esta tarde un magnífico partido frente al siempre temible Ferrol, que fué recibido con el consiguiente te-

Perdió el FABRIL, en Orense (2-1)

El Couto no dió sensación de conjunto

ORENSE 16.— (De nuestro corresponsal, Gregorio Agrio).

El primer partido de la temporada se jugó entre el Couto y el Fabril. El Couto no dió sensación de gran conjunto a pesar de su victoria, 2-1, sobre el Fabril. El conjunto local falló constantemente, sobre todo en el cuadro más chico. Su preparación física fué eficiente como lo demostró en el segundo tiempo, al conseguir el gol de la victoria.

Ha gustado el Fabril, pues, se le considera como uno de los favoritos en esta temporada. El juego que se ha visto en el estadio corrió a cargo de sus componentes, entre los que destacaron Buyo con un gran interior de enlace y ordenador de juego. A pesar del dominio del Fabril sus delanteros no superaron sacar fruto.

A los 19 minutos del primer tiempo, Obeso centra sobre puerta, acuden al remate varios jugadores. Perla envía de cabeza a Seara que, de chut cruzado marca el primer gol local. Cuando iban a transcurrir 31 minutos, Celso y Lozano fallan, con lo que cesolecan a Suárez y Beci, con la puerta vacía, consigue el único tanto herculino.

Al minuto de la segunda parte el Fabril cede un córner. Lo saca Seara, intenta bloquear Paco, introduciendo el balón en su propia meta quedando establecido el resultado definitivo. Cinco minutos antes de terminar el partido le fué anulado un tanto al Couto.

Con dominio del Fabril termina el encuentro.

Arbitró Pumariño, de Lugo, regular.

Alineaciones: Suárez, Bermejo, Celso, Lozano; Cebreiros, Chas, Servando, Seara, Perla, Manojó y Obeso.

FABRIL — Paco, Tomás, San-

martín, Julián; Mancebo, Cucu; Machín, Buyo, Graña, Beci y José Luis.

SUSCRIBASE A EL CORREO GALLEGO

BUEN COMIENZO DEL LUGO

Venció en Marín, por dos goles a cero

MARIN 16. (Por teléfono. Crónica de OGANDO).

El campo de San Pedro registró una magnífica entrada para presenciar el primer encuentro de Liga, en el cual el equipo local sufrió la primera derrota frente al Lugo.

Desde los primeros momentos del partido, la superioridad del Lugo fué manifiesta, teniendo que emplearse a fondo la defensa local para contener sus avances, muy peligrosos, especialmente por el ala izquierda cuyos elementos fueron los autores de los dos goles que dieron la victoria a los lucenses.

En el equipo local se notó un exceso de veteranía en sus filas que dió a su fútbol una lentitud muy grave, motivo que aprovecharon los de Lugo para dominar con facilidad ataques, como decimos, el único valladar que encontraron a su paso fué la actuación energética y segura de las defensas marinesas que se multiplicaron repetidamente para atenuar el resultado de la derrota.

equipo local mareado por medio de Cayetano. Con dominio alterno se llegó al final de esta primera fase.

En la continuación, el Foz refuerza sus líneas de retaguardia con objeto de mantener la ventaja, lo que aprovechó el Ferrol para dominar con intensidad. A los 15 minutos, Miguel logró para los departamentales el tanto del empate definitivo.

Por el Foz todos estuvieron muy bien, a excepción de los extremos que fueron los únicos que destacaron. Sin embargo, podemos destacar como los más sobresalientes al portero, que estuvo hecho un coloso, y a Telmo.

En el Ferrol destacaron Suco, sobre todos; Granda, muy seguro, y Guillermo.

Nuestro campo de deportes registró una excelente entrada en una magnífica tarde que invitaba a presenciar este primer encuentro de Liga en el que el Foz participaba por primera vez en la categoría nacional.

El Caudillo acepta la Presidencia de Honor de los Juegos Deportivos de Barcelona

BARCELONA, 17.— Su Excelencia el Jefe del Estado acepta la Presidencia de Honor de los Juegos Deportivos de Barcelona, que se celebrarán con motivo de las fiestas de la Merced.

Este es el texto del telegrama, que firmado por el Conde de Casa Loja, Jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado, ha recibido el Alcalde de la ciudad, don José María de Porcioles.— (Alfil)

España participará en los campeonatos de baloncesto de Manila

MANILA, 17.— Diecisiete naciones por ahora han prometido enviar un equipo representativo a los campeonatos del mundo de baloncesto, que tendrá lugar en esta capital entre los días 1-15 de diciembre próximo.

Los países comprometidos son los siguientes: Argentina, Australia, Brasil, Canadá, Francia, Israel, Italia, Japón, México, Perú, Puerto Rico, España, China Nacionalista, Estados Unidos, Uruguay y Yugoslavia.— (Alfil)

Lemos, 2 - Corujo, 2

MONFORTE.— (De nuestro corresponsal, Guillermo González).

A las órdenes del colegado de La Coruña Sr. López Rodríguez, con jueces de la localidad, los equipos alinearon así:

CORUJO: Fonso; José Luis, Alonso, Pepucho, Justo, Soñora, Genio, Chondo, Diego y Pepiño.

LEMOS: Ares; Nene, Cantalapiedra, Juis, Vicente, José Luis; Chelis, Mecho Cervera, Miguel y Barrieto.

Dió el sí que de honor la señorita Sotelo, que fué la amissa que representó a Monforte en las últimas fiestas patronales.

Puesta en juego la pelota, presiona el Lemos transcurriendo este primer tiempo con dominio abrumador sobre la portería contraria y que nuestros delanteros no encontraron el hueco para marcar el gol, dado que todo ello es debido a que el Corujo se empleó a la defensiva, ya que en la delantera sólo tenía tres jugadores.

A pesar de este dominio no se marca hasta los 40 minutos en un avance local en que consigue Cervera el primer gol, debido a un fallo de la defensa forastera.

En la segunda fase cambió el Corujo su táctica y comienza jugando a la ofensiva empleando para ello su defensa un juego duro consiguiendo dominar intensamente, siendo fruto de este dominio el primer gol y el del empate, que marca el interior izquierdo a un centro del interior derecho.

En un avance del Lemos Cervera vuelve a marcar en un chut fortísimo que manda el balón a la red. A los quince minutos, consigue avanzar el Corujo y el extremo izquierdo en un magistral avance logra el gol del empate definitivo.

El Lemos dominó nuevamente, pero sin fruto. Físicamente los forasteros superaron a los locales. El árbitro bien, aunque abusó del silbato.

KARMANY, vencedor de la Vuelta Ciclista a Cataluña

El italiano MEALLI, ganador de la última etapa

BARCELONA, 16. — El italiano Bruno Mealli, que batió al "spicini" a Juan Sánchez y Fernando Manzanque, ha sido el vencedor de la última etapa de la XXXII edición de la Vuelta Ciclista a Cataluña, de Palafrugell a Barcelona, que comprendía 179 kilómetros de recorrido.

Antonio Karmany se ha proclamado vencedor absoluto de esta Vuelta a Cataluña. El promedio general de esta edición ha sido de 36,952 kilómetros-hora.

La salida de Palafrugell se realizó con quince minutos de retraso sobre el horario previsto, y nada más iniciarse la salida fueron varios los intentos de escapada. Por Palamos, una prima de dos mil pesetas es el aliciente que sirve para provocar una gran batalla, saliendo triunfador el pequeño corredor de la Garriga, José Segú. Pero vuelven las aguas a su cauce.

Al paso de los corredores por San Felix de Guixols se produce otro intento de escapada, esta vez a cargo de los catalanes Bertrán y Segú, que tampoco se resuelve favorablemente y al disputar la puntuación de las metas volantes en dicha ciudad de la Costa Brava, Segú pasa en primera posición, seguido de Pérez Francés y Gabica.

Uno de los hombres más combativos de la etapa de hoy ha sido Segú, el mismo hombre que se adjudicó la última etapa de la pasada Vuelta a España. Segú quiso cerrar la Vuelta a Cataluña inscribiendo su nombre en la lista de ganadores de etapa, cosa que le fué al final totalmente imposible. Y es Segú, en compañía de Julio Jiménez, quien vuelve a intentar despegarse del pelotón. Ambos corredores, a su paso por Vidrieras, figuran con diez minutos de diferencia, que poco después perderían por ser neutralizados la escapada por Pérez Francés y Karmany, por el cruce de Blanes, los corredores pasan agrupados, figurando en cabeza del pelotón Pérez Francés.

Una de las escapadas más positivas se produce en Canet de Mar, donde saltan del pelotón Bertrán, Segú y el italiano Benedetti. La ventaja de estos corredores en su momento se acercan a Barcelona. Por Vilasar del Mar figuran con 1-39 de ventaja, mas el pelotón reacciona en su intento de acortar diferencias.

A las 12,35 del mediodía los tres escapados llegan al circuito de Montf, donde debían cubrir doce vueltas. A treinta segundos de diferencia se presenta el pelotón. La escapada se neutraliza pronto y al cubrirse la séptima vuelta los corredores marchaban formando pequeños grupos. A partir de esta vuelta se produce la escapada decisiva de la etapa, que corre a cargo de Fernando Manzanque y el italiano Mealli, y a los que no tardan en agregarse Juan Sánchez, marchando los tres destacados cara a la meta.

Deportivamente, esta cuarenta y dos edición de la Vuelta Ciclista a Cataluña ha sido una de las mejores de las celebradas en los últimos años. Hubo lucha durante todo el desarrollo de la prueba e inclusive en la última etapa, que en esta ocasión corren ciclistas suecos de ser de sesto. La organización muy cuidada, y han sido millares y millares de personas las que han cubierto el recorrido de los corredores. A pesar de lo desahogado del día, fueron muchísimos los aficionados que se dieron cita en Montjuich aguardando impasibles la lluvia caída durante los veinte últimos minutos de carrera.

En el transcurso de esta última etapa se registraron dos abandonos importantes: Pacheco, que figuraba en tercer puesto de la general y Nencini. El primero sufrió una aparatosa caída que le restó mucho tiempo. Intentó reintegrarse a la carrera para cubrir las once vueltas que le restaban para terminar la prueba, mas tuvo que desistir por los fuertes dolores que padecía. También abandonaron Urretarazu y Baños. (Alfil).

(CLASIFICACION DE LA ETAPA)

Clasificación de la novena y última etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Palafrugell-Barcelona, de 179 kilómetros y de 40,139 kilómetros de promedio.

- 1.— Mealli, 4-27-34. 2.— Juan Sánchez, id. 3.— F. Manzanque, id. 4.— J. Jiménez, 4-28-22. 5.— Urtion, 4-28-29. 6.— Pérez Francés, 4-28-31. 7.— Benedetti, 4-28-31. 8.— Van Est, 4-28-31. 9.— Suñé, 4-28-31. 10.— Ex aequo: Hernández, Villoslada, Ginés García, Elorza, Karmany, Gabica, Segú, Piñera, Bui, Fabri, Guardiola, Rey, Mas, Mayoral, y Tous.

5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes, 14 de septiembre de 1962

- S - 4 O - 6 B - 2 E - 5 R - 1 A - 8 N - 7 O - 3

En los pronósticos de la presente semana no ha habido ninguna tarjeta acertante. Por lo tanto para la próxima semana entran en juego:

3 SEAT 600 y 3 TELISORES MARCONI

ANÚNCIASE EN EL CORREO GALLEGO

Derrota del Vivero, en La Lomba

El Arosa, codicioso y con ganas de victoria, se alzó con el triunfo (4-1)

VILLAGARCIA, 16. (De nuestro corresponsal, LUIS GOMEZ).

Con la visita del Vivero se ha incluido la temporada liguera en La Lomba. Asiste bastante público; la tarde es buena, sin calor, pero sin amenaza de lluvia también.

No se ha hablado mucho del Arosa esta temporada y posiblemente haya sido una buena medida. La opinión de las gentes era que poco tendría que hacer el Arosa en esta competición, porque en sus filas no figuran nombres de relieve, pero lo cierto es que a los diez minutos de juego este concepto había palidecido completamente. Se ha visto esta tarde un equipo codicioso, con ganas de ganar y pasándose bien la pelota, sin amonontonamiento, buscando el compañero mejor situado para tirar a puerta y, por cierto tirando bien en la mayoría de las ocasiones e incluso con bastante frecuencia.

No debemos por un primer partido juzgar a ninguno de los equipos contendientes pero no podemos negar que el Arosa nos ha gustado; quizá sea necesario reforzar algún puesto, pero forzoso es reconocer que dados los medios económicos con que la directiva cuenta no se podía hacer mucho más. Los aficionados salieron contentos y nosotros también. Se cuenta con una delantera muy buldiosa y activa, con gran movilidad por parte de sus hombres que desconciertan a la defensa contraria. Y esto es una buena perspectiva para el equipo.

Por otra parte el Vivero no es, desde luego, el Vivero de temporadas anteriores. No creemos decir nada nuevo si decimos que en sus filas hay mucho novato, pero ojo, mucho novato con idea de la jugada, con deseos de jugar al fútbol y que a poco que se entrenen y entren en juego, darán más de un disgusto, porque hay juventud y por eso advertimos a los futuros enemigos del Vivero que lo recibían con reservas y no se fíen del resultado de La Lomba.

El partido se caracterizó por una lucha de tu a tu, pues el Vivero con juego noble siempre, no cerró sus líneas en ningún momento. Alas con poca fortuna y se defendió todo lo que pudo.

LOS GOLES

Llegó el primero a los cinco minutos, obra directa del delantero centro arosano, Carito. Este mismo jugador, a los 35 minutos lo jugaba el segundo al rematar magníficamente a las mallas de un cabezazo, una falta cerca del área vivierense y nuevamente Carito, a los 44 minutos lograba el tercero, nuevamente de cabeza, rematando un buen avance de toda la delantera arosana. Con este resultado se pasó al descanso.

En el segundo tiempo y a los tres minutos, en pleno aceso del Arosa es Alcalde, quien también de cabeza eleva el marcador a 4-0 y, por fin, a los diez minutos, Donapetry marca el gol del honor para su equipo.

Triunfal jornada del JEFE DEL ESTADO en Palencia y León

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

El director general de Colonización, señor Torrejón, quienes explicaron al Caudillo detenidamente los planes y proyectos llevados a cabo para la transformación, irrigación y saneamiento de la Tierra de Campos, ofreciendo una amplia documentación estadística y gráfica de estos proyectos que el Caudillo vió y escuchó con sumo interés.

A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión de las personalidades del séquito, se trasladó en automóvil al monte El Viejo, de esta capital, y balconada de este monte del Pinar, desde donde contempló la imponente panorámica de las huertas palentinas, muy fércas, y el extenso páramo de la Tierra de Campos, viendo el contraste entre las tierras ya dotadas de riego, fertilizantes, y las aún de secano, que van a irrigarse. — Cifra.

LA MEDALLA DE ORO DE LA PROVINCIA

PALENCIA, 17. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido la Medalla de Oro de la provincia de Palencia en un solemne acto celebrado en el salón principal de la Diputación.

A la llegada del Caudillo al palacio provincial, la enorme muchedumbre que se congregaba en las alrededores le tributó una cariñosísima ovación, entre vitores, que se prolongó durante largo rato.

El Generalísimo Franco, después de ser cumplimentado por las autoridades, ocupó la presidencia. A su derecha tomaron asiento el gobernador civil, ministro de Obras Públicas, señor Vigón, y ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz. A su izquierda, se situaron el presidente de la Corporación, y los ministros de Agricultura, señor Cánovas, y de Información y Turismo, Sr. Fragoz.

El secretario de la Diputación leyó la lectura de la Corporación por el que se concede la Medalla de la provincia a Su Excelencia el Jefe del Estado, en atención a su relevantes méritos y como salvador de nuestra Patria, según se hace constar en dicho acuerdo.

Seguidamente, el presidente de la Diputación leyó unas frases de afectuoso elogio a la Medalla, que acto seguido impuso sobre el pecho del Generalísimo.

Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Jefe Nacional de Falange, estrechó la mano del presidente de la Diputación y pronunció un breve discurso que fué interrumpido en diversos párrafos por los aplausos y acogido al final con una prolongada ovación.

El Caudillo abandonó el salón y al aparecer en la calle, se reprodujeron los vitores, aplausos y entusiastas aclamaciones de la muchedumbre.

La ciudad de Palencia apareció profusamente en gala en la noche de banderas y gallardetes, y todos los balcones y ventanas en colgaduras. Las calles por las que ha pasado o ha de pasar la comitiva del Generalísimo se encuentran repletas de público, llegado desde todos los pueblos de la provincia y de las de Valladolid, León y Zamora, que se beneficiarán del Plan de Tierra de Campos.

Se ven numerosas pancartas con letreros alusivos y salutations al Jefe del Estado. En una de ellas, por ejemplo, se lee lo siguiente: «Franco, Franco, Franco, Tierra de Campos espera todo de tí».

Finalizado el acto de la Diputación Provincial, Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión de las autoridades y demás personalidades del séquito se dirigió al lugar donde se efectuó la clausura por el Caudillo del Consejo Económico Sindical de Tierra de Campos.

CLAUSURA DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

S.E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido las conclusiones del Consejo Económico Sindical de la Tierra de Campos en el curso de un solemne acto celebrado en la Plaza Mayor de esta ciudad en la que se habían concentrado más de veinticinco mil personas.

Desde el monte de Autilla del Pino, el Caudillo y sus acompañantes regresaron a Palencia, entre vitores y aclamaciones de la multitud. La plaza se encontraba desbordada de gente, y multitud de grupos llegados de toda la provincia, figurando entre ellos mineros de la zona norte que aclamaron entusiastamente a Franco.

El Generalísimo y los Ministros acompañados ocuparon la tribuna de honor levantada al pie de la fachada principal del Ayuntamiento. La presencia del Caudillo fué acogida con renovados vitores y aplausos. Mientras una banda militar interpretaba el Himno Nacional.

LECTURA DE LAS CONCLUSIONES

Una vez hecho el silencio, el secretario de Consejo Sindical, don Ramón Heredia, dió lectura a las conclusiones del mismo sobre las causas que fundamentan la necesidad para la transformación de la Tierra de Campos y que fueron acogidas con gran entusiasmo por la multitud.

PALABRAS DE UN LABRADOR

A continuación pronunció unas palabras don Román Vega, labrador de Fuente de Ava, que en nombre de los agricultores de la Tierra y su agradecimiento al Caudillo dijo: «Los pueblos de la comarca tienen la plena seguridad de que el arte que se fué de

la Victoria de la Patria hará posible la transformación y redención del agro de esta región.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil, Sr. Fragoz de Toro, pronunció un discurso en el que se refirió al momento trascendente de la entrega a Franco, el trece de enero de 1960, de las conclusiones del primer pleno del Consejo Sindical sobre la transformación, de esta Tierra de Campos. Expresó el júbilo de Palencia y la emoción que causaba en sus gentes la presencia del Caudillo, en quien hablaban con auxilio y justiciero los gritos en demanda de redención de esta Tierra de Campos. Afirmó que esa comarca se encuentra en pie de esperanza y terminó resaltando el futuro prometedor de la Tierra de Campos gracias al Jefe del Estado y a su Gobierno.

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL ENTREGA A SU EXCELENCIA LAS CONCLUSIONES

Seguidamente hizo uso de la palabra el Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Solís, quien al final de su intervención entregó al Caudillo un libro con los estudios y conclusiones del plan de transformación de la Tierra de Campos.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

A continuación y en medio de un gran entusiasmo de la multitud, se levantó a hablar el Caudillo, que pronunció un importante discurso, interrumpido en diversas ocasiones por entusiastas aclamaciones y vitores. Al término del discurso la muchedumbre entonó el «Cara al Sol», y el Caudillo dió los gritos de ritual.

ALMUERZO EN EL AYUNTAMIENTO

El Jefe del Estado y sus acompañantes penetraron en el Ayuntamiento en cuyos salones la Corporación Municipal les ofreció un almuerzo. (Cifra).

A LEON

PALENCIA, 17.— S.E. el Jefe del Estado salió de esta capital a las cuatro y cuarto de la tarde.

En la Plaza Mayor, abarrotada de público se despidió de las autoridades. La multitud tributó al Caudillo entusiastas y cariñosas muestras de adhesión y cariño a las que el Generalísimo correspondía agitando la mano. La banda de música de la agrupación independiente de Infantería San Martín, de Valladolid, interpretó el Himno Nacional. A lo largo del trayecto se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo por parte del público hasta la salida de la ciudad.

El Jefe del Estado emprendió viaje con dirección a la capital leonesa.

ENTUSIASTICAMENTE ACLAMADO EN LEON

S.E. el Jefe del Estado llegó a esta ciudad a las seis en punto de la tarde siendo entusiastamente aclamado por una muchedumbre calculada en unas ochenta mil personas que ocupaban toda la Avenida de la Facultad, de más de un kilómetro de largo y la Glorieta de los Guzmanes, Avenida de Ordoño, plaza de San Domingo y San Marcelo, y Avenida del Generalísimo, hasta la Catedral.

El Caudillo llegó acompañado por el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega. Otros coches eran ocupados por el Jefe de su Casa Civil, conde de Casa de Loja; el segundo jefe e Intendente de la Casa Civil, señor fuertes de Villavieja; y segundo jefe de su casa militar.

S.E. COMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES

El Generalísimo fué recibido junto a la Glorieta de los Guzmanes por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; Alcalde, Capitán General de la VII Región Militar y segundo Jefe de la Región Aérea Atlántica, que le dieron la bienvenida. En coche descubierta, y acompañado por el gobernador civil, Sr. Fragoz de Toro, el Jefe del Estado se dirigió al Ayuntamiento.

EN EL PALACIO DE EL PARDO

Dió a luz una niña, sexto de sus hijos, la Marquesa de Villaverde

MADRID, 17.— EN EL PALACIO DE EL PARDO

En el Palacio de El Pardo, asistida por el catódrico de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Madrid, doctor don Jesús García Orocyen, Director General de Sanidad, ha dado a luz en la noche de ayer día 16, una hermosa niña sexto de sus hijos, la Excelentísima sra. doña Carmen Franco de Martínez Bordiú, marquesa de Villaverde.

Tanto la madre como la recién nacida, a la que se impondrá el nombre de Arzobispo, se encuentran en perfecto estado de salud. (Cifra)

pañado por el Alcalde, el Generalísimo efectuó el recorrido desde la Glorieta de los Guzmanes hasta la Catedral, recibiendo el fervoroso homenaje de la multitud apiñada en aceras, plazas y balcones. Al llegar a la Plaza de la Catedral, E.E. el Jefe del Estado, acompañado del Capitán General de la VII Región Militar, revistó a la compañía que, con Bandera y banda de música, le rindió honores.

Después el Caudillo saludó a los Ministros de Educación Nacional, de Obras Públicas, Secretario General del Movimiento, Agricultura y de Información y Turismo; corporaciones provincial y municipal; autoridades militares presididas por el Gobernador Militar de la Plaza; jefes y oficiales del Sector Aéreo y demás autoridades provinciales y locales, así como numerosas comisiones, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

EN LA CATEDRAL

A continuación el Generalísimo se dirigió a la Catedral, besando a la entrada el Lignum Crucis que le ofreció el prelado de la Diócesis, a quien acompañaban el obispo de Astorga y el Cabildo de la Catedral, todos revestidos de coral. Bajo pello Su Excelencia penetró en el templo, dirigiéndose al altar mayor donde ocupó un sitial al lado del Evangelio en unión del jefe de la Casa Civil y segundo jefe de la Militar. El templo se hallaba abarrotado de fieles. El prelado de la Diócesis entonó un Te Deum que interpretó la Capilla de la Catedral con acompañamiento de órgano.

A LA DIPUTACION

Terminado el acto religioso, el Caudillo abandonó la Catedral y en el mismo coche recorrió la calle del Generalísimo y la plaza de San Marcelo, donde está emplazada el palacio provincial. A la entrada le aguardaban los ministros, autoridades y representaciones, una enorme multitud que se apiñaba en la plaza y en las calles y plazas colindantes y que le aclamó enforzadamente. El Generalísimo penetró en dicho palacio y después de un brevísimo descanso en el despacho del presidente de la Diputación, se dirigió a la sala de recepciones, ocupando la presidencia.

LA MEDALLA DE LA CIUDAD

Primeramente el secretario del Ayuntamiento leyó el acta por la que la Corporación municipal concedió hace tiempo a Su Excelencia la Medalla de Oro de la Ciudad, con la cual el Caudillo recibió un breve discurso, terminado el cual efectuó la imposición de la preciada condecoración.

MEDALLA DE LA PROVINCIA

Luego el secretario de la Corporación provincial leyó, a su vez, el acta por la cual la Diputación otorga a Su Excelencia la Medalla de Oro distinguida de la provincia. Seguidamente el presidente de la Diputación pronunció unas palabras, al final de las cuales impuso al Generalísimo la Medalla.

DISCURSO DE S. E.

Terminado este acto Su Excelencia el Jefe del Estado, entre el clamor de los asistentes y acompañado de los ministros y autoridades, se dirigió al balcón principal. Al aparecer, la muchedumbre pronunció en franqués aclamaciones y vitores, a la vez que hacía flamear banderas y pancartas de salutación, afecto y adhesión. Al hacerse el silencio, el Caudillo pronunció un discurso, al final del cual fué clamorosamente ovacionado y vitoreado con los gritos de «Franco, Franco, Franco». El Generalísimo se retiró del balcón, pero ante las insistentes muestras de entusiasmo de la multitud, tuvo que salir repetidas veces para corresponder a los vitores y aclamaciones del gentío.

EXPOSICION DE REALIZACIONES Y PROYECTOS

Posteriormente el Jefe del Estado recorrió la exposición de realizaciones y proyectos que está instalada en la galería alta del Palacio de los Guzmanes. Se trata de una verdadera demostración de la gran pujanza de León, sobre todo en la explotación de minerales, figurando esta provincia a la cabeza de la producción de antracita, con el 64,5 por 100 de la producción española. El Caudillo se detuvo también ante las maquetas que presentan las distintas empresas explotadoras, y que son una prueba del progreso que ha experimentado la explotación de carbón en los últimos años. Igualmente se detuvo en los gráficos, fotografías, mapas, etc. de nuevos regadíos y de los proyectos para un futuro próximo, figurando en primer lugar el del pantano del Porma, actualmente en construcción y de los anteproyectos de los embalses de los ríos Esla, Cea y otros de menor importancia. Asimismo contempló la exposición de gráficos sobre construcciones escolares, a s e a m i e n t o s , a b a t i m i e n t o s de aguas a los pueblos y, principalmente, el proyecto de ampliación del abastecimiento de aguas a la capital que, en veinte años, ha cuadruplicado su población. El anteproyecto de estas obras se pretende realizarlo sobre canales que se alimentarán del pantano de los Barrios de Luna y su coste asciende a 80 millones de pesetas.

EN LA REAL BASILICA DE SAN ISIDORO

Terminada esta visita el Jefe del Estado se trasladó a la plaza de San Marcelo y avenida de Ramón y Cajal hasta la plaza de San

Isidoro. La enorme muchedumbre que ocupaba este recorrido hizo igualmente a Su Excelencia objeto de grandes aclamaciones y vitores.

En el atrio de la Real Basílica de San Isidoro monumento nacional románico del siglo X. El Caudillo fué recibido nuevamente por el Prelado de la Diócesis que presidia el Cabildo de la Real Colegiata, y por los miembros de la Real e Imperial Cofradía del Milagroso Pendón de San Isidoro. El Abad de la Cofradía ofreció a Su Excelencia el Pendón de Beza en recuerdo de la batalla de este nombre, y que se conserva como una verdadera reliquia en el archivo de la Colegiata. El Caudillo penetró en el templo de San Isidoro, donde está permanentemente expuesto, desde hace más de ocho siglos, el Santísimo. Ocupó un sitial en el presbiterio, al lado del Evangelio y asistió a una breve ceremonia litúrgica, que fué cantada por la Capilla de este monasterio. Terminado este acto el Caudillo penetró en el claustro de la Colegiata, recorriendo la nave norte, donde se realizan obras de restauración para descubrir los columnas del verdadero estilo románico, ya que éstas fueron adulteradas por manos inexpertas. El Generalísimo escuchó las explica-

ciones que le dió el arquitecto de la Dirección General de Bellas Artes y luego visitó el Panteón de los Reyes del Antiguo reino de León, en el que reposan personalidades tan ilustres como doña Sancha, fundadora de este monasterio. Más tarde visitó el claustro y marchó por la escalera principal al lugar donde residirá durante su breve estancia en León. — (Cifra)

CENA DE GALA

LEON, 17. — En honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, la Diputación y el Ayuntamiento han ofrecido esta noche una cena de gala, que se celebró en el antiguo refectorio de monjes de la Real Colegiata de San Isidoro, que hace un par de años ha sido convertida en salón de actos.

Asistieron al acto los seis ministros del Gobierno que se encuentran en León, otras altas jerarquías del Estado, las autoridades provinciales y locales, con el obispo de León, y el prior de la Colegiata, y representaciones diversas.

Terminada la cena, Su Excelencia el Jefe del Estado se retiró a descansar en sus habitaciones de la Real Colegiata. — Cifra.

Botadura del trasatlántico «Michelangelo», en Génova

Desplaza 42.500 toneladas

GENOVA, 17.— En los astilleros Ansaldo ha sido botado el nuevo trasatlántico italiano «Michelangelo», nuevo «gigante» de la flota mercante italiana, con sus 42.500 toneladas de desplazamiento.

Al acto de la botadura han asistido más de 100.000 personas entre las que figuraban representantes del cuerpo diplomático extranjero. Actuó de madrina la señora Laura Segni, esposa del Presidente de la República.

El «Michelangelo» entrará en servicio en los primeros días de 1964 y cubrirá la ruta del Atlántico Norte. Es el primer buque «Raffaello», actualmente en construcción en Trieste y que será botado el próximo mes de febrero.

El buque está propulsado por 2 turbinas, pero ha sido especialmente diseñado para acoplarle motores atómicos. Hará la travesía Nápoles-Nueva York en 24 horas, menos del tiempo empleado actualmente. Tendrá 580 camarotes de primera clase; 466 de clase cabina y 846 de clase turista, con una tripulación de 720 personas. Contará con aire acondicionado en todo su interior; calefacción por rayos infrarrojos, tanto en las cabinas como en el puente, para permitir a los pasajeros que se bañen en cualquiera de sus seis piscinas tanto en invierno como en verano. Tiene una red telefónica de 700 aparatos; una sala especialmente acondicionada para hombres de negocios que deseen trabajar durante el viaje; televi-

sión; cines; 18 ascensores para los pasajeros, jardín de infancia y tres piscinas para niños. El abastecimiento eléctrico del buque será suficiente para alumbrar una ciudad de 200.000 habitantes.

El «Michelangelo» tiene 275 metros de eslora; 31 de manga y una altura de 21,35 metros, equivalente, más o menos, a la de una casa de siete pisos. — (Efe).

Próximo informe...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

ción más detalladamente. Puede ser considerada como resultado de los estudios realizados por varias misiones técnicas que han visitado España por espacio de varios meses.

En los círculos financieros se puntualiza que, naturalmente, corresponde al Gobierno español la redacción de un plan minucioso de desarrollo que combine los esfuerzos que se hacen desde el interior de España con la ayuda del exterior.

Insistiendo en el informe del Banco Mundial, en los mismos círculos se manifiesta que, junto al interés por el desarrollo de las vías de comunicación, se especifican diversas recomendaciones en favor de una moderación de la agricultura y un mayor aprovechamiento de tierras, así como un amplio programa destinado a dar mayores facilidades para que aumente, incluso, el número de turistas extranjeros que visitan España todos los años. Se calcula que en este año, el número de turistas en estas costas llegará a la cifra récord de los 10 millones, que constituye una magnífica fuente de ingresos en divisas, para España.

Se espera que el ministro español de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio, pronuncie mañana, martes, un discurso en la primera reunión de gobernadores del Banco Mundial. Se espera que el discurso contenga un detenido análisis de la política fiscal que ha seguido el Gobierno español en el último año. Se afirma que el ministro español de Comercio, señor Ullastres, pronunciará otro discurso en la reunión de gobernadores del Fondo Monetario, el miércoles. Como ya ha sido anunciado, los dos altos representantes del Gobierno español proyectan celebrar entrevistas por separado con el secretario norteamericano del Tesoro, Douglas Dillon; el presidente del Banco Mundial, Eugene Black, y el director del Fondo Monetario Internacional, Per Jacobson. — Efe.

Suscríbase

EN LA NOCHE

“En el plan de desarrollo tendrá Castilla el puesto que le corresponde” (Franco, en la Diputación de Palencia)

Castellanos: Solamente unas palabras para agradecer al presidente de la Diputación y a la provincia de Palencia esta distinción de que me hace objeto al colgar de mi pecho la Medalla de Oro de su provincia. No necesitaba de esta medalla ni de este recuerdo para tener vivas en mi corazón y en mi mente las necesidades de esta tierra castellana. Si es verdad que me correspondió el honor de dirigirme en la batalla y conducir a la victoria, no es menos cierto que esta victoria está compuesta de sacrificios ingentes, de asistencia continua, de fidelidad inigualada de esta tierra de Castilla.

A Castilla, en vanguardia siempre de las empresas nacionales, le correspondió también en nuestra Cruzada marchar a la cabeza de nuestras tropas, llevar sus juvenudes y sus camisas azules a los altos y a los puertos de la montaña y el devolver a aquella república fatigada la respuesta de lo que son los burgos españoles. Estos sacrificios de las provincias de Castilla, esos sacrificios y esas aportaciones a las grandes empresas nacionales, dejaron agotada y vacía a nuestra Castilla. De aquí salieron los hombres que despreciando sus pueblos marcharon a América, y cuando un día tuvimos que reducirnos a nuestro propio solar, nos encontramos con que la política existente, el sistema político que existía en nuestra Patria, nos legó esta Castilla de hoy, esta Castilla de castillos desmoronados, de casas blasonadas, pero de tierra pobre, porque a fuerza de dar todo, nos habíamos quedado sin nada. (Grandes aplausos).

El Movimiento Nacional no vino solamente a romper el dogal que nos asfixiaba, vino también a constituir, a crear una Patria mejor, a demostrar que los hijos de España estaban en el mismo nivel, estaban en la misma forma y tenían los mismos arrestos de aquellos que un día habían asombrado al mundo. Y después de nuestra victoria, nos correspondió la era de la paz, la de reconstruir a nuestra Patria, la de construir un Estado sobre bases firmes. Y después de las primeras etapas de urgencia, de acudir a las necesidades más perentorias, como en la de salvar a Castilla de la usura y de la miseria a través del servicio del trigo, de defender su suelo con las repoblaciones forestales y la concentración parcelaria; pero todavía era poco, porque había que cambiar las estructuras, había que cambiar los tiempos perdidos, había que recuperar aquellas etapas. Y entonces surgieron los grandes planes nacionales, pero éstos no es una persona, ni un Gobierno quienes los tienen que hacer; los tienen que hacer todos los españoles, que tienen que realizar un esfuerzo colectivo, con una colaboración absoluta de todas las comarcas españolas. (Los entusiastas aplausos interrumpen al Caudillo).

Hoy le ha correspondido a Castilla, ha llegado la hora de Castilla, el momento de levantar a España y a Castilla, de cambiar sus estructuras para la lucha, y en el plan de desarrollo tendrá Castilla el puesto que le corresponde. ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras de Su Excelencia).

Derrumbado el edificio del Ministerio belga de Asuntos Económicos A CAUSA DE UNAS EXCAVACIONES EN UN SOLAR CERCANO

Perecieron veintitrés personas

BRUSELAS, 17. — Un edificio en el que están instalados los servicios del Ministerio belga de Asuntos Económicos, se derrumbó esta mañana, una hora después de haber abierto las oficinas, y las noticias que se tienen a media mañana indican que se han producido por lo menos 23 muertos.

El edificio está situado en la rue Joseph núm. 11, una calle que corre paralela a la rue de Loi, donde se encuentran radicados los principales ministerios belgas. Al parecer, las causas de derrumbamiento se deben a unas excavaciones que se están llevando a cabo en un solar cercano al edificio siniestrado.

Algunos supervivientes han dicho que primero sintieron como un profundo temblor y segundos más tarde todo el edificio se vino abajo como un castillo de naipes. Algunos empleados consiguieron ganar la calle.

Los propios empleados del Ministerio y unos trabajadores comenzaron inmediatamente los trabajos de socorro, pero los fragmentos de muro que amenazaban con derrumbarse dificultaban las operaciones. — Efe.

DETALLES DEL SINIESTRO

BRUSELAS, 17. — Oficialmente se ha informado que 23 personas han resultado muertas o desaparecidas a consecuencia del hundimiento de un edificio de cuatro pisos, donde se hallaban instaladas las oficinas de estadística del Ministerio de Economía y en el cual unos 50 empleados estaban trabajando en el recientemente elaborado censo nacional.

Ambulancias y coches de bomberos llegaron rápidamente al lugar del siniestro mientras la Policía acordonó la zona. Varios ministros, entre ellos

el de Sanidad Joseph Custers, y el viceministro de Finanzas, Francois Tieleman, llegaron rápidamente al lugar de la catástrofe.

A mediodía, siete cadáveres, incluyendo el de una mujer, habían sido retirados de entre los escombros y los equipos de rescate continuaban trabajando febrilmente. Otras 16 personas estaban consideradas como desaparecidas. Trece habían sido llevadas al hospital. — Efe.

EL REY BALDUINO EN EL LUGAR DEL DERRUMBAMIENTO

BRUSELAS, 17. — (Efe). — El rey Balduino, se trasladó al lugar donde se derrumbó un edificio de oficinas gubernamentales para presenciar los trabajos de salvamento y búsqueda de víctimas. Las operaciones de rescate se realizan en condiciones muy peligrosas pues hay peligro de que se produzcan nuevos derrumbamientos ya que tablones y vigas han quedado en equilibrio inestable.

Un teniente coronel se declara culpable de dirigir el atentado contra De Gaulle PLAN PARA ASESINAR A POMPIDOU

PARIS, 17. — La Prefectura de Policía dió cuneta hoy de que un teniente coronel, llamado Jean Marie Bastien Thiry, ingeniero aeronáutico agregado al Ministerio del Aire, sometido a interrogatorio desde el sábado último, ha terminado por confesar que ha dirigido el atentado contra el presidente De Gaulle el mes pasado.

La Policía dice que Bastien Thiry confesó también haber presidido reuniones de conjurados en preparación del atentado. La policía tiene ya detenidos o identificados a la totalidad de los doce conjurados que intentaron matar a De Gaulle. — Efe.

dice en su número de hoy que los documentos confiscados a la organización armada secreta en Bélgica demuestran la

Firma del convenio colectivo en la Empresa "Indumetal" de Bilbao

BILBAO, 17. — Ha sido firmado un convenio colectivo en "Indumetal". Supone perceptibles ventajas para el personal en el aspecto económico y social. Las retribuciones anuales para peones cabeza de familia con dos hijos, o sin ninguno, serán de 47, 500 ó 45.000 pesetas anuales garantizadas. — Cifra.

existencia de un plan para asesinar al jefe del Gobierno francés, Georges Pompidou. — Efe.

PENA DE MUERTE PARA ANDRE CANAL

PARIS, 17. — El fiscal ha pedido pena de muerte para André Canal, amonozado negro, supuesto jefe de la sección de Acción, Frogand y Hacienda de la OAS en Francia y cadena perpetua para el otro acusado, Jean Marie Vincent, por atacar contra la seguridad del Estado y tentativa de asesinato.

Vincent, según el fiscal, fué el jefe del grupo que colocó un plástico en casa del ministro de Cultura, Malraux, el cual al explotar desfiguró a una niña de cuatro años. — Efe.

ANUNCIENSE EN

EL CORREO GALLEGO

Cuatro Cruces Victoria

De Gaulle quiere

reformular la Constitución

Ante un nuevo referéndum nacional

ERA UN CERRO INEXPUGNABLE, PERO HABÍA QUE TOMARLO AL ASALTO

Los canadienses ganaron la posición alemana más fuerte del frente occidental



NO LOS DETUVIERON

En medio de aquel infierno de fuego, centenares de ametralladoras disparaban en todas direcciones. Parecía imposible que nadie pudiera seguir vivo bajo aquella pesadilla de atronadoras explosiones y fuego destructor que terminó con el fabuloso balance de casi 2.000 toneladas de granadas por cada kilómetro y medio en todo el día.

Apenas cesó el fuego los alemanes lanzaron cohetes pidiendo ayuda a sus líneas. Pero ya la infantería canadiense se había lanzado al asalto en el límite mismo del fuego al lado que iba alargando el tiro. Los soldados saltaron de sus trincheras e iniciaron el avance hacia el cerro de Vimy.

Se movieron lentamente tras el muro de acero. Salían en oleadas, formando líneas continuas con la bayoneta calada, que una tras otra pasaba sobre los cráteres abiertos por las granadas, las trincheras destruidas, los restos de las alambres y los fosos que servían para detener los ataques.

En distintos lugares se produjeron desesperados combates casi cuerpo a cuerpo al abrir fuego al guna ametralladora aislada. Había centenares de alemanes muertos entre las ruinas.

Hacia las líneas canadienses empezó a moverse una interminable hilera de prisioneros que eran conducidos a las inadecuadas instalaciones de Le Pondu. Salían de sus posiciones, como autómatas y se rendían. Una hora después de empezar el ataque había sido tomado el primer objetivo.

ALCANZARON LOS CAÑONES

Los canadienses avanzaron hasta la cota del cerro y pasaron al otro lado de él suspendiendo momentáneamente su fuego de cobertura. Detrás de ellos, durante hora, los grupos de limpieza recorrieron las humeantes ruinas haciendo salir de sus refugios a los alemanes supervivientes lanzándoles granadas de mano.

Por fin, en un bosque, descubrieron la artillería alemana. Es decir, lo que la infantería inglesa había buscado desde el mismo momento en que empezó la guerra de trincheras.

Uno tras otro, todos los cañones alemanes en buen estado, así como los nidos de ametralladoras fueron puestos fuera de combate por los fusileros granaderos canadienses. Pronto, entre gritos de júbilo, la última línea de los canadienses empezó a descender hacia los pozos de tirador del enemigo hasta llegar al alcance de la mano de los artilleros.

Habían sido precisos nervios de acero y una gran habilidad para avanzar a la distancia de una bayoneta de la barrera de artillería que iba alargando los tiros. Toda vía hicieron falta más para limpiar el rostro de Vimy, la cota 145 y el Granon.

Hubo muchos días de dura y sangrientas luchas, pues los alemanes hostigaban ya y otra vez la izquierda canadiense. Por fin se consiguió ocupar un bosque de gran importancia estratégica.

Al amanecer del jueves 12 de abril, después de una cegadora tormenta de nieve los canadienses, arrollaron al cuerpo prusiano que defendía el último reducido de la posición.

Hubo una lucha desesperada cuerpo a cuerpo pero, a las nueve de la mañana, los últimos alemanes habían caído prisioneros o habían sido eliminados a punta de bayoneta.

Los canadienses permanecieron en el Granon. El bastión inexpugnable, fue ocupado por los aliados. Durante el resto de la guerra los alemanes lo hicieron objeto de furiosos e inútiles ataques.

CUATRO CRUCES VICTORIA

Teniendo en cuenta el valor de la pieza el precio pagado por ella no resultó excesivo. Por ejemplo, la Sexta Brigada de Infantería, tuvo 527 muertos y heridos. En una semana, el Cuerpo canadiense obtuvo un botín de 4.000 prisioneros y 40 cañones.

En el conjunto del frente de ataque se hicieron 19.000 prisioneros y se cogieron 250 cañones. Fue la gran batalla de los canadienses. En ella se ganaron cuatro cruces Victoria por el heroísmo demostrado en el cerro de Vimy, entre el fuego y las lluvias de proyectiles enemigos.

En el momento más duro del primer día de lucha, el comandante Thain Wendell Mac Douell, del 38 batallón, tomó con ayuda de dos soldados dos ametralladoras y cogió 77 prisioneros. Aunque gravemente herido en una mano desde el principio de la operación, el comandante conservó durante cinco días el terreno ganado.

El sargento Ellis Welwood Sifton, del 13 batallón, se lanzó solo, el mismo día, contra una ametralladora alemana que impedía avanzar a su compañía. Mató a sus servidores y se mantuvo en la trinchera hasta que llegaron sus compañeros. Pero en el último momento resultó muerto.

El soldado William Johnston Milne, del 16 batallón cayó también inmediatamente después de (PASA A TERCERA PAGINA)

PARIS.— Crónica C.A.M., especial para EL CORREO GALLEGO.

De Gaulle no parece estar contento. Y mueve todo el aparato político de que dispone para salir de una situación embarazosa.

De Gaulle no está contento de su propia situación personal: "...Vedme: con esos atentados me quieren colocar cual si fuera un sospechoso en libertad vigilada... ha dicho comentando las gravísimas medidas de vigilancia que se ejercen en torno a su persona. Y en cierto modo, tiene razón: Jamás se ha visto un Jefe de Estado vigilado tan de cerca como él, por sus hombres guarda-espaldas: jamás quizá... y habido alguna que haya suscitado tantos odios en estos tiempos y tanta sed de venganza.

Todas las medidas para cuidar al hombre del que depende Francia, con la paz y la guerra civil a la vista, son pocas y hasta escasas.

NO ESTA CONTENTO DE SU FORTUNA POLITICA

Va a presentar la cuestión de la elección del presidente a la nación y para esto va a apelar al referéndum.

Semejante medida indigna y exaspera a los restos de la democracia francesa: Para ellos, ese recuerdo es digno de tiranía

Y sólo apelan a los dictadores. Así piensan los socialistas, los radicales, el MRP, y hasta algunos del partido degaullista, el UNR.

A De Gaulle no le importa nada lo que piensen los políticos: le importa Francia y la política que se pueda hacer en ella; con los partidos no se puede hacer nada de nuevo.

Y es tan tajante en semejante postura, que este hombre altanero y echado para delante, nada en esta cuestión su brazo a torcer.

QUIERE REFORMAR LA CONSTITUCION

Y para esto no dará su brazo a torcer. Le acusan que anteriormente se cortó una Constitución a su medida y apenas si ha hecho de ella caso alguno. Ha procedido a su manera, sin acordarse siquiera de que en aquella ocasión se le había dado a la medida.

Ahora bien, está a punto de lograr lo que entonces no consiguió: quiso siempre que fuera presidencial el régimen político galo, a estilo de los americanos.

ES UNA CUESTION MUY VIEJA

Desde 1848, la fecha de la Primera República, los franceses han

discutido este problema. Y así entonces, no ha cesado de estar en primera línea en las salas, trasplantado a la arena política.

Fue curiosa la lucha durante la Primera República. Lamartine estaba a favor del sufragio directo del pueblo para ascender a la Presidencia, y enfrente encontraba el famoso poeta y político francés, el sobornado voto, y Jules Grevy sólo los consiguió muchos años más tarde.

Lamartine exclaman los diarios degaullistas como si se tratara de un "slogan" publicitario: hubiera votado por De Gaulle.

Bien, está pero mejor estaría que votasen ahora por De Gaulle, Paul Reynaud --por ejemplo-- o Mendes France, que el lánguido poeta Lamartine.

Los políticos cada día ven con peores ojos al general. Para ellos, es De Gaulle un intruso ambicioso. Se le llamó para resolver el problema de Argelia, y hoy, resiste a este deber retirarse a las alturas del Eliseo, dejando a los políticos ejercer sus oficios; pero lejos de esto, sigue en el Eliseo y está buscando la forma de tener una sucesión para su propia persona, a medida de sus deseos.

Radicales socialistas, mas toda esa gama de partidarios, el PSU y otros, están contra De Gaulle. El MRP vacila. Quien no vacila es el general y va por la victoria

J. DE EGUIA

Concurso de Formación Profesional



GIJON. — El ministro de Obras Públicas, señor Vigón, acompañado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio, y el gobernador civil de la provincia, señor Peña Royo, recorre las instalaciones de la exposición de trabajos realizados por los participantes en el Concurso Internacional de Formación Profesional.

MARINA BERTI SERA "PEPITA JIMENEZ"

La esclava de "¿Quo Vadis?" encarnará el personaje femenino más complicado de la literatura universal

Por Jaime P. ÑAFIEL

(Un reportaje Europa Press, para EL CORREO GALLEGO.)

Acompañando a su esposo, el famoso actor y realizador del cine italiano Claudio Gora, ha llegado a España, la belleza más clásica del cine mundial, Marina Bertí. El matrimonio compuesto por estos dos actores está considerado no sólo en Italia, sino en todo el mundo cinematográfico, como uno de los más felices y unidos. Buen ejemplo de esta felicidad son los cinco hijos con que Dios ha bendecido este hogar y la inminente llegada del sexto, que probablemente nacerá en España.

—Será una gran ilusión para mí, dice Marina Bertí, y estaré orgullosa de que así sea. Tanto mi marido como yo amamos mucho a España, donde de riguroso incógnito pasamos grandes temporadas.

«PEPITA BERTI»

Claudio Gora, ya ha intervenido en numerosas películas de coprotagonía hispano-italiana y actualmente trabaja en otra. Su esposa ha venido con él para estudiar a fondo a una de las figuras femeninas más grandes de nuestra literatura que próximamente será llevada a la pantalla:

A «Pepita Jiménez», será esta gran estrella italiana quien la encarnará.

Nos gustaría someter a encuesta todo lo que se refiere a esta mujer. Su temperamento, su decisión, sus ademanes, su belleza, su fascinante belleza... Sería muy importante que España diera su opinión.

traordinario de sociología amorosa, será la labor difícil de Marina Bertí, la única actriz de la generación precedente que se ha salvado de «la quemadura». La «quemadura» es esa auténtica invasión de «sinphettes», o muchachitas prefabricadas, que monopolizan casi en exclusiva todos los papeles de la producción europea del momento.

«ME LA SE DE MEMORIA»

«Pepita Jiménez», será una espléndida reivindicación. Y es que «Pepita Jiménez», sólo puede ser interpretada por una actriz estudiantina como Marina Bertí, que junto a su esposo, se ha entregado a lo largo de cinco años a la comprensión de una siología muy complicada, ya que «Pepita Jiménez», es, como se sabe, la primera novela que escribió el andaluz Juan Valera. Tenía 17 años, cuando puso la palabra «fin».

—He leído muchísimo a todo lo largo de mi vida, y puede decirse que no he encontrado en toda la literatura como «Pepita Jiménez», —me dice Marina Bertí. Más de diez veces he leído la obra. Me la sé de memoria. Estoy en estos momentos tan identificada con ella que pienso y reacciono igualmente que la figura creada por Valera.

En el hogar, y ayudada por mi marido, que me dirigirá en esta película, he estudiado como nunca este personaje, el más difícil y complicado de toda mi carrera artística.

Marina Bertí, la fabulosa esclava de «¿Quo Vadis?», dama de «Cleopatra», será muy pronto la encarnación del personaje femenino más acertado creado por la imaginación de un novelista. Y esta mujer, madre de cinco hijos, pondrá al servicio de nuestra literatura su mejor arte interpretativa.

CONGRESO DE OFTALMOLOGIA



GRANADA. — En una pausa de las tareas de trabajo del XI Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana los congresistas visitaron la Alhambra, en cuyo recinto fueron acompañados por el arquitecto conservador, señor Prieto Moreno. — (Foto Europa Press)

Se levantaba detrás del Jango de Flandes como si fuera un monstruo prehistórico. Una maraña de terribles alambres rodeada la parte interior de sus laderas. Luego había una línea protectora de antiguos cráteres causados por las minas y erizados de centenares de ametralladoras hostiles.

Así era la formidable posición alemana del cerro de Vimy, colina situada a ocho kilómetros al Nordeste de Arras. Era la más poderosa posición alemana en el frente occidental, en aquellos amargos días de la primavera de 1917.

Los observatorios alemanes instalados en las alturas de la cota 145 y en la loma más elevada conocida con el nombre de «El Granon», descubrieron todos los movimientos aliados en un radio de varios kilómetros. En el interior de aquel laberinto de trincheras y túneles ocultos podían instalarse, sin ser vistos, una unidad de 2.000 hombres.

Había toda clase de razones para calificar a Vimy como inexpugnable. Sus bien construidas fortificaciones habían resistido ya cuatro ataques y el único y reducido terreno que se consiguió ganar en su sangriento suelo, se perdió meses más tarde.

Realmente Vimy, no era un objetivo apaleable. Sin embargo, era preciso tomarlo. Se estaba iniciando la gran retirada alemana y no podía efectuarse ningún avance hacia Douisi, mientras aquel batallón alemán permaneciera intacto firme, como una roca.

PAPEL PREPONDERANTE

Pero eso no lo era todo. El Consejo de guerra aliado había decidido que la inminente batalla del cerro de Vimy debía desempeñar un papel muy importante en el conjunto de la gran ofensiva que se preparaba.

Las tropas que tomaban Vimy debían atravesar a las tropas alemanas de reserva para mantenerlas alejadas de la región del Aisne, donde los franceses iban a lanzar su ofensiva principal. Además Vimy, tenía que actuar como un pivote sobre todo el ejército inglés, que desde allí debía lanzarse contra los alemanes en retirada.

Alguna de estas tropas entre ellas famosas divisiones escocesas y surafricanas se situaron en sus posiciones. Era el domingo de frente de 25 kilómetros. Tenían que avanzar en masa. Cada batallón cubría un reducidísimo frente de 350 metros.

Al cuerpo canadiense mandado por el general Bing, le correspondió la tarea de tomar el cerro de Vimy, entre los puntos llamados el cráter de Kennedy y la casa del comandante. La operación debía llevarse a cabo en sólo un día.

De esta forma empezó la preparación de la operación individual más importante emprendida desde el comienzo de la guerra. Fue aquel un día de triunfo que con virtió aquel montón de barro en un monumento inmortal a la gloria de los soldados canadienses.

Los canadienses tomaron el cerro de Vimy. Era el domingo de Pascua, 9 de abril de 1917. Hace ya de esto 45 años.

Se habían acumulado grandes cantidades de abastecimientos de toda clase de verdaderas colinas de jatas de petróleo que contenían agua. En Le Pondu, en la carretera principal de Arras, se construyó una gran instalación para encerrar en ella a los prisioneros.

Tenía capacidad para 1.000 hombres pero resultó insuficiente para contener siquiera la mitad de la mara humana originada por el asalto por los canadienses a Vimy. Centenares de cañones de grueso calibre apuntaban al cerro. La Quinta División imperial, la mandaba un general canadiense que había llegado al campo de batalla

con tres brigadas de artillería, también habían llegado y tomado posición varios grupos más de grueso calibre.

Es muy probable que los alemanes vieran todos, estos movimientos. Es seguro que vieron a los tanques ingleses que volaban constantemente sobre sus líneas tomando casi 1.700 fotografías. Pero no llegaron a comprender la magnitud de la tormenta que se venía encima ni el terrible significado que iba a tener para ellos.

FURIA TERRIBLE

El plan estaba y completamente preparado. La Cuarta División canadiense debía tomar el cerro del Vimy y el Granon avanzando un kilómetro y medio en un frente de otro kilómetro. Por el Sur, la Tercera División canadiense debía abrirse camino hacia la cumbre del cerro y la Segunda División tenía que encargarse del ataque a partir de dicho punto.

El 20 de marzo empezó el bombardeo aliado con gran intensidad y sin un momento de reposo. Los obuses machacaron las trincheras alemanas mientras los morteros y los cañones de campaña abrían grandes huecos en la maraña de las alambres.

Así se siguió día tras día hasta el 2 de abril. Entonces empezó la segunda fase, que consistía en el método de hostigamiento cuyo objetivo era debilitar las trincheras enemigas de comunicación con un alud de acero. Hora tras hora, la verde colina fue iluminada por los lúgubres resplandores blancos de las explosiones.

A las cinco y media de la mañana del lunes de Pascua, se oyeron pitos en las líneas canadienses y la catarata de humo y llamas alcanzó el punto culminante.

Las piezas de grueso calibre hacían caer sobre el enemigo una mortífera lluvia de granadas. Más atrás, la artillería de campaña bombardeaba los restos de las fortificaciones alemanas. Cada treinta o cuarenta metros había un cañón de grueso calibre.

RINCON
A MENO

PIEDAD

San Houston, el vigoroso héroe tejano, catequizado por su segunda mujer, abrazó el credo bautista. Concluida la ceremonia lastral en el río, el oficiante dijo:

—Lavados te han sido todos tus pecados.

—Dios tenga piedad de los peces! — rezongó San.

CRUCIGRAMA

El difunto monseñor Rowll Knorr, muy conocido por sus reducciones bíblicas, era no menos admirado por su ingenio que por su saber. Una mañana, yendo en tren de Osejora a Londres, se instaló al lado de una señora entrada en años abrió el monseñor su ejemplar del Times por la página del crucigrama y se quedó un rato mirándolo. Su vecina de asiento, que sin duda sabía que los acertijos del Times tienen fama de ser los que requieren a aficionados mayor ilustración, le dijo:

—¿Quiere un lápiz, monseñor? —No, señora, gracias. Ya he acabado.

BIGOTE MAS O MENOS

«Viajaba cierto sujeto en un tranvía, y notó que un pasajero no le quitaba ojo de encima.

—¿Se puede saber por qué me mira usted tanto?

—Perdone. Es que si no fuera por el bigote se parecía usted mucho a una currida mía.

—¿Es que yo no llevo bigote? —Usted no, pero ella sí.

OPTIMISMO Y PESIMISMO

Un humorista italiano dice: —Es muy fácil distinguir a un optimista de un pesimista. Se les coloca ante un vaso de vino a mercedo llenar el optimista dirá que el vaso está medio lleno y el pesimista que está medio vacío.



—¿Qué pasa? ¿No ha tenido nunca un cliente que llegue de una isla desierta?

EL CORREO GALLEGO